

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.329

Lunes 27 de Febrero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

El entierro del señor Gallostra, vilmente asesinado en Méjico

Se verificará el día 1 en Madrid

La capilla ardiente se instalará en el Palacio de Santa Cruz

Madrid, 27.—La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota: El próximo miércoles, día 1 de Marzo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el entierro del ministro plenipotenciario don José Gallostra y Coello de Portugal, caído al servicio de España en Ciudad de Méjico. La comitiva partirá del palacio de Santa Cruz, dirigiéndose a la plaza de Neptuno, donde se despedirá el duelo, para el traslado de los restos mortales al panteón de familia, en Alicante. Por la mañana del mismo día, la capilla ardiente quedará instalada en uno de los patios del palacio de Santa Cruz, y desde las doce se celebrarán en ella varias misas por el eterno descanso del alma del señor Gallostra.—Logos.

Los liberales ingleses han conseguido su novena acta

Attlee se reúne con varios ministros

McNeil, probable ministro de Colonias

Londres, 27 (6 t.).—Se afirma en los círculos competentes de esta capital que Hector McNeil, actual ministro de Estado, será nombrado ministro de Colonias en sustitución de Arthur Creech Jones, que resultó derrotado en las elecciones genera-

les. McNeil ha representado a Inglaterra en las Naciones Unidas y en numerosas conferencias internacionales.—Efe.

Attlee se ha reunido con varios ministros

Londres, 27 (6 t.).—El primer ministro inglés se ha reunido con sus colegas Herbert Morrison, vicepresidente; Addison, lord del Sello Privado; Ernest Bevin, ministro de Asuntos Exteriores, y el de Hacienda, sir Stafford Cripps. Asistió también el ministro de Estado, McNeil, suplente de Bevin, y el hecho de que sin ser ministro de primera categoría haya asistido a la reunión, hace pensar a los observadores políticos que se le pudiera ofrecer un importante puesto en el Gabinete.—Efe.

Vuelve Bevin a su despacho oficial

Londres, 27 (4 t.).—Después de varios días de ausencia, Bevin ha vuelto esta mañana a su despacho oficial del Foreign Office. Como ya fué anunciado, ha pasado dos días en una clínica de la capital, sometido a tratamiento médico, a causa de la dolencia de corazón que sufre. Ingresó en la clínica inmediatamente después de terminar la reunión del Gobierno en la que se decidió formar un nuevo Gobierno.—Efe.

Novena acta de los liberales

Londres, 27 (6 t.).—El partido liberal ha ganado su novena acta en la nueva Cámara de los Comunes, al conocerse los resultados de las islas Orcadas y Shetland. De este modo la situación de los partidos es la siguiente: laboristas, 315; conservadores, 295; liberales, 9; liberales independientes, 1; nacionalistas irlandeses, 2; presidente Cámara, 1.—Efe.

El supuesto asesinato del agregado naval de EE. UU. en Rumanía

Se busca a un joven estudiante norteamericano

Viena, 27 (6 t.).—Las autoridades norteamericanas buscan a un joven estudiante norteamericano que almorzó con el teniente de navío de la Armada de los Estados Unidos, Eugene Karp, pocos minutos antes de que éste cayese o fuese arrojado a la vía desde el «Oriente Express». Varios testigos han declarado que este estudiante, conocido por algunos de los testigos, oficiales del Ejército norteamericano, era conocido entre ellos por el nombre de McKitchum, y que efectivamente estaba en el coche restaurante del tren, con Karp, minutos antes de que el convoy entrase en el túnel. Las maletas de Karp han sido halladas intactas en su departamento del coche cama.—Efe.

Chang Kai Chek asumirá la presidencia del Gobierno el día 1 de Marzo

Taipeh (Formosa), 27 (5 t.).—El mariscal Chang Kai Chek asumirá de nuevo la presidencia del Gobierno nacionalista chino el día 1 de Marzo, según se anuncia en los círculos competentes de Taipeh. El general Chen Cheng, ex gobernador de Formosa y actual comandante en jefe del sector sureste, asumirá el cargo de primer ministro, en sustitución del mariscal Yen Syi Shan. El mariscal Chang Kai Chek se retiró, como presidente, en Enero de 1949. Su sucesor, Li Tsung Yen, se encuentra en Estados Unidos.—Efe.

Depósito de armas de los comunistas españoles en Francia

Han sido descubiertos por la Policía francesa

El arsenal se calcula en setenta toneladas

Toulouse, 27 (4 t.).—Debido a la actividad desplegada por la Policía francesa, y como consecuencia de las declaraciones hechas por varios detenidos, ha sido descubierto un segundo depósito de armas. Este depósito, de la importancia de otro anterior, estaba enclavado en una granja y contenía numerosas cajas repletas de municiones de todos los calibres y de revólveres. Se ha comprobado que los dos depósitos corresponden a la misma organización de comunistas españoles. La Policía se ha incautado de documentos y material de propaganda editado en francés y en español. La Policía continúa sus investigaciones entre los centros comunistas que trabajan en Toulouse y Saint Gaudens. Se calcula en siete toneladas las armas descubiertas y las municiones de que disponían los comunistas españoles en Francia.—Efe.

Barco en peligro

San Francisco, 27 (4 t.).—La Globe Wireless anuncia que su oficina de Manila ha recibido una llamada de socorro del barco «Ocean Price», avisando que había embarrancado a la entrada de la bahía de Subic, y que otros barcos «La Marsella» y el «American Reporter», se dirigían a prestarle ayuda.—Efe.

MEJORA EN EL RENDIMIENTO DEL SISTEMA DE LA RENFE

Se viene diciendo en estas últimas semanas que en el conjunto de las recaudaciones de la R. E. N. F. E. durante el primer mes de 1950 se ha producido un fuerte aumento. En efecto, las noticias oficiales confirman que en Enero la recaudación diaria ha mostrado un aumento promedio de unas 400.000 pesetas comparando las cifras de este año con las de 1949.

Lo interesante de este aumento es que nada tiene que ver en el lo que se refiere al transporte de viajeros. La depresión económica gravita con un exceso de fuerza sobre el público y la tendencia a viajar se encuentra frenada por ese hecho, aparte de que todavía en el sector viajeros la Renfe no ha hecho ningún esfuerzo para mejorar las condiciones del transporte, porque el material sigue siendo inadecuado para el servicio sobre todo en cuanto tiene relación con las clases más elevadas de viajeros que son las que pagan más por la tarifa kilómetro y las que, por tanto, pueden exigir que se les dé el servicio que con tarifa ya tan cara vienen pagando.

Este aumento se ha producido, precisamente, en la recaudación por el transporte de mercancías, y no puede aducirse que sea una intensificación de la actividad económica la que produce el aumento de la recaudación. Este aumento nace de una mayor eficacia del sistema de la Renfe. Hay que tener en cuenta que en numerosos trozos de la red, se ha conseguido con la renovación del carril y con la colocación de muchos miles de nuevas traviesas mejorar la situación de la vía. De aquí surge inmediatamente la conclusión de que hay trozos de la red donde es posible aumentar la velocidad comercial de los trenes. De donde surge, inmediatamente, una mayor posibilidad de tráfico y una mayor recaudación.

Las aportaciones de nuevo material y sobre todo de nuevo material extranjero que han sido inyectadas en la red han de producir inmediatamente sus frutos y de aquí viene

GRAN PARTE DE LA CIUDAD DE BATANGA, EN FILIPINAS, DESTRUIDA POR EL FUEGO

11 muertos y más de 100 heridos

INVESTIGACION SOBRE LAS CAUSAS DEL SINIESTRO

Manila, 27 (5 t.).—Las autoridades provinciales investigan hoy las causas del incendio que ha destruido una gran parte de la ciudad de Batanga, provocando la muerte de once personas, habiendo resultado heridas más de un centenar. Los daños se calculan en cinco millones de pesos. El fuego comenzó en la Jefatura de Policía, que quedó totalmente destruida. El siniestro alcanzó mayores proporciones por haber afectado al depósito de municiones. Lo menos cincuenta heridos se encuentran en estado grave. La mayoría de los muertos son policías. Entre los heridos se halla el general Francisco Medrano, general de las fuerzas rebeldes de Batanga, que había vuelto a servir al Gobierno.—Efe.

OLEADA DE HUELGAS EN FRANCIA

Ya están en paro más de 150.000 obreros de las ramas automovilística y metalúrgica

VOTACIONES EN TODO EL PAIS SOBRE IR O NO AL PARO

París, 27 (4 t.).—Por toda la nación se multiplican las votaciones sobre ir o no a la huelga en los distintos ramos de la industria nacional. Ya están en paro más de 150.000 obreros de la rama del automóvil y de las metalúrgicas. Los obreros del transporte público de París están celebrando votaciones; los de los turnos fijos ya votaron el sábado en favor del abandono del trabajo. Si el

resto vota de acuerdo, la huelga afectará a los autobuses y al Metropolitano. También se han celebrado votaciones en las industrias nacionalizadas del gas y de la electricidad, donde ya se han registrado paros parciales en la semana pasada. En otras industrias, como las textiles, productos químicos y papeleras, existe una gran tirantez entre las empresas y los obreros. Algunas pequeñas empresas metalúrgicas y automovilísticas de París han concedido la petición de 3.000 francos de prima, y sus obreros han vuelto al trabajo mientras continúan las negociaciones. Los representantes de los sindicatos comunistas, católicos y socialistas que están en huelga, han convocado otra reunión con los representantes de las empresas, a fin de intentar resolver los conflictos.—Efe.

Las consecuencias que tendría la explosión de varias bombas de hidrógeno

Lubbock (Tejas, EE. UU.), 27 (4 t.).—La explosión simultánea de varias bombas de hidrógeno cambiaría las estaciones climatológicas, haciendo que el invierno fuera más largo y el verano más corto, según de claraciones hechas por un físico especializado en investigaciones atómicas. El profesor Paul Elliot, que ha trabajado en el Centro de Oak Ridge, Tennessee, durante la pasada guerra mundial, ha manifestado que la velocidad del movimiento de rotación de la Tierra podría ser alterado por la explosión simultánea de varias bombas de hidrógeno.—Efe.

Indonesia pedirá hoy oficialmente, a Gran Bretaña, la extradición de Westerling

Yakarta (Java), 27 (5 t.).—Hoy pedirá oficialmente Indonesia, a Inglaterra, la extradición del capitán Westerling, (a «El Turco»), según se declara en los círculos competentes de Yakarta. Westerling fué detenido ayer, en Singapur. Un comunicado oficial indonésico decía que el Gobierno estaba en contacto con la Embajada británica acerca de la detención de Westerling, y su extradición.

Los amigos del aventurero no niegan que Westerling se trasladó a Singapur en busca de ayuda para continuar sus actividades militares en Java. Westerling cuenta con numerosas amistades entre los círculos oficiales ingleses residentes en Singapur, debido a que durante parte de la guerra mundial estuvo a las órdenes de lord Louis Mountbatten. Han manifestado también que Westerling está muy preocupado por la seguridad de su esposa y sus tres hijos, que se encuentran en Indonesia. Teme que las autoridades indonésicas los hayan detenido como rehenes.—Efe.

CONTINUAN LAS LLUVIAS

Dos puertos de León cerrados por la nieve

Posibles nevadas en el sistema montañoso central

Madrid, 27.—Información del tiempo: En el día de ayer irrumpió en el Norte de la península una masa de aire frío, procedente de altas latitudes, produciendo a su paso algunas lluvias débiles en el Cantábrico, Alto Ebro y puntos aislados del interior. En las cordilleras Cantábrica y Central, el temporal adquirió mayor violencia, originándose algunas ventiscas. Los vientos fueron del Norte.

Tiempo probable: Aumento general de la nubosidad; precipitaciones en Galicia, cuenca del Duero, Extremadura y parte del Centro. Estas, en las zonas elevadas, serán de nieve. Temperaturas extremas: Máxima de 21, en Málaga; mínima de uno bajo cero en Albacete y Cuenca.—Logos.

TEMPORAL DE NIEVE EN LEON

León, 27.—A causa del temporal de nieve que reina en la parte montañosa de la provincia, han quedado cerrados al tránsito los puertos de Leitarríos y La Magdalena.—Logos.

Temporal de lluvia en Navarra

Pamplona, 27.—Desde la pasada noche reina un temporal de agua que alcanza a gran parte de la provincia. En la zona montañosa ha nevado.—Logos.

Norteamérica envía sus mejores armas a Europa para hacer frente al comunismo

Washington, 27 (4 t.).—Los Estados Unidos envían a Europa sus armas mejores para hacer frente a una posible agresión de los comunistas, según ha declarado James Bruce, jefe en funciones de la Ayuda Militar al Extranjero, en unas declaraciones hechas a los periodistas. Añadió que el setenta por ciento del material enviado al exterior, está dirigido a los ejércitos de los países europeos. El resto, es equipo para la Aviación y la Marina.—Efe.

Llega a París el personal de la Legación de los Estados Unidos en Bulgaria

París, 27 (4 t.).—El ministro norteamericano, Heath, ha declarado hoy que la ruptura de las relaciones entre Norteamérica y Bulgaria tendrá un efecto saludable sobre la posición de los Estados Unidos en el Este europeo. Heath, y todo el personal de la Legación norteamericana en Sofía, han llegado a esta capital en el «Simplex Express», procedente de Milán. Añadió Heath que los búlgaros se hallaban sorprendidos, y decepcionados, ante la ruptura. Dijo asimismo que, por lo menos, dos antiguos empleados búlgaros de la Legación norteamericana en Sofía se encuentran detenidos, y que la situación de los naturalizados americanos de origen búlgaro, se hallan en situación aún peor que en ningún otro país del telón de acero.—Efe.

Muchacha segoviana del ámbito rural: el pasado año fué iniciado el resurgir de nuestras típicas danzas segovianas; esfuérzate en lograr que, mediante tu entusiasmo, tu localidad obtenga un buen lugar en la clasificación general.

Reunión del Consejo Asesor de Obras Sindicales

Madrid, 27.—Esta mañana dieron comienzo en el palacio del Consejo Nacional las reuniones del III Consejo Asesor Nacional de Obras Sindicales, en las cuales se examinará detenidamente la labor realizada. En una previa labor preparatoria se reunieron las comisiones de Trabajo encargadas de estudiar y determinar los informes presentados por las obras de Artesanía, Colonización y Cooperación, cuyas conclusiones serán sometidas esta tarde al pleno del Consejo.—Logos.

Obsequio noruego de aceite de hígado de bacalao para los niños españoles

Madrid, 27.—Procedentes de Noruega han llegado por vía aérea 2.400 kilos de aceite de hígado de bacalao, parte de los diez mil kilos con que la Asociación noruega de armadores obsequia a España. La remesa llegada hoy será repartida entre los hospitales de niños.—Logos.

Dos asaltos a mano armada en París

Uno en la sucursal del Crédito Lyonnais y otro en un hotel

París, 27 (5 t.).—Varios ladrones armados han cometido un audaz robo en la sucursal del Crédito Lyonnais, en la calle de la Madeleine. A las nueve de la mañana entraron en el Banco, pistola en mano, y después de reducir a todo el personal, uno de los ladrones huyó con tres millones de francos. Desapareció en un coche «Citroen», negro.—Efe.

Otro asalto a mano armada

París, 27 (5 t.).—Se ha registrado un audaz robo en un importante hotel del boulevard Estraburgo. Dos hombres, armados de pistolas automáticas, se presentaron en las habitaciones de lujo ocupadas por A. M. Viguiet y su hija, y les obligaron, bajo la amenaza de pistolas, a entregar las joyas que poseían, y a desahujar otras habitaciones cuyos dueños estaban ausentes. Se calcula que lo robado asciende a más de un millón y medio de francos. El robo duró más de dos horas.—Efe.

Funerales en Madrid por Vazquez de Mella

Presidió don Esteban de Bilbao y asistieron diversas personalidades

Madrid, 27.—Esta mañana se celebraron en el templo de San Francisco el Grande solemnes funerales por el eterno descanso del que fué lustre tribuno tradicionalista, don Juan Vázquez de Mella, con motivo de cumplirse el aniversario de su muerte. Presidió el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban de Bilbao, y asistieron diversas personalidades, entre las que figuraban don Severino Aznar y los señores Pagoaga, Reyero, Alonso de Celis, condesa viuda de Pradera, conde de la Florida, marqués de la Vega de Anzó, los señores Gardeazabal, Sánchez Márquez y otros. También asistieron los niños y niñas del grupo escolar que lleva el nombre de Vázquez de Mella. Terminado el funeral, se rezó un responso.—Logos.

Los mercados de ganados de Santa María de Nieva, Abades y Medina

En Santa María siguió en alza el vacuno

Santa María de Nieva, 25.—El mercado de ganados celebrado ayer se caracterizó por la ausencia de ganado de cerda, siendo sostenida la tendencia de los precios, excepto por lo que se refiere al vacuno, que sigue en alza. Se notó mucha concurrencia. En vacuno fueron presentadas 70 vacas, 30 bueyes, 15 toros y seis novillos, habiéndose realizado 57 transacciones, oscilando los precios entre 4.500 y 6.500 pesetas por cabeza.

En lanar, 60 carneros y 50 primales, vendiéndose los primeros en su totalidad y 32 de los últimos. Se pagaron los carneros a 250 pesetas y los primales a 195.

En caballar presentaron 15 caballos y cuatro potros, vendiéndose seis de los primeros y dos de los últimos. El precio máximo de los caballos fue de 8.000 pesetas, y 4.500 el de los potros.

En mular, concurren 22 mulas y seis mulas y fueron vendidas seis de aquéllas y tres de éstas. El precio medio de las primeras fue de 25.000 pesetas, y de 8.000 a 10.000 el de las mulas.

De 25 años presentados, se vendieron 16, al precio medio de 3.000 pesetas.

dos, vendiéndose casi todo el ganado que fue presentado a la venta. En el que se apreció mayor animación fué en el porcino.

En ganado lanar se vendieron 73 cabezas, no apreciándose en los precios cambio alguno sobre los cotizados en los mercados anteriores.

En ganado de cerda se vendieron 147 ejemplares, y los precios tampoco han sufrido modificación sobre los cotizados en los últimos mercados.

En ganado mular y caballar, se efectuaron varias ventas, llegando a venderse unos 12 ejemplares, que se pagaron a 3.000 pesetas las mulas viejas y los caballos viejos; mulas y caballos jóvenes, a 10.000 y 12.000 pesetas.

En ganado asnal, se hicieron algunos cambios y además se vendieron unos 18 ejemplares, que se pagaron desde 500 a 1.500 pesetas.

En ganado vacuno fueron vendidos 32 ejemplares, pagándose las vacas de trabajo a 6.000 pesetas la pareja; los bueyes de labor, a 12.000 y 14.000 pesetas el par, y por terneras, desde 500 a 1.000 pesetas.—LUVEDE.

ENCINAS

Velada escolar misionera

El simpático publico de Encinas vivió el pasado domingo, día 19, horas de honda emoción y sana alegría. Un acto cuyo recuerdo perdurará mucho tiempo en la memoria de los vecinos y cuyas prácticas enseñanzas darán opimos frutos para la causa misionera.

Fue una hermosa velada escolar misionera.

Con la abnegada labor y conocida constancia de su laboriosa directora os niños de la escuela supieron llevar a las tablas, con estró de artistas, la lagrancia de los pobres niños infieles, su miseria y necesidad de nuestra ayuda espiritual y material, las preocupaciones de Nuestra Santa Madre Iglesia ante ellas y hermosos y consoladores resultados de la Obra Pontificia de la Santa Infancia, no faltando tampoco bellos números de solaz y esparcimiento.

Allí pudimos apreciar, junto al natural orgullo de los padres ante el éxito artístico de sus hijos, la conmoción de los más nobles sentimientos del cristiano corazón de los bondadosos habitantes del citado pueblo, conovidos a veces hasta derramar lágrimas de conmiseración ante la desgracia de los pobres infieles sumidos en la oscuridad de las sombras de la muerte del paganismo.

Desde estas columnas nos complacemos en felicitar por su labor a los organizadores y actores y, muy especialmente, a su directora, doña Felisa López, maestra nacional.

¡Ojalá que estos actos no sean la última vez que se celebran entre nosotros por su importancia educativa y religiosa y que no dejemos enfriar los nobles sentimientos despertados en nuestros corazones!

Corresponsal

Información Local

LA DELEGACION PROVINCIAL DEL I. N. P. CELEBRÓ AYER EL XLII ANIVERSARIO DE SU LEY FUNDACIONAL

Misa en la iglesia de San Martín y acto de exaltación de la previsión

La Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión celebró ayer diversos actos para conmemorar el XLII aniversario de la Ley fundacional de dicha Institución.

Comenzaron éstos con un acto religioso que tuvo lugar, a las once y media, en la iglesia parroquial de San Martín. Asistieron al mismo, tomando asiento en el antepresbiterio, las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento, delegado y personal del Instituto y diversas comisiones y representaciones. El resto del templo estaba lleno de público, que se sumaba con todo cariño a la conmemoración.

Ofició el santo sacrificio de la misa el párroco, don Joaquín Herrero Mayor. Durante el acto se interpretaron al órgano (la señorita Carmen Mateo) y al violín (don Enrique Sanz) diversas composiciones clásicas. La señorita Maruja Requejo cantó, con verdadera unción, un Ave María.

Ofició el santo sacrificio de la misa el párroco, don Joaquín Herrero Mayor. Durante el acto se interpretaron al órgano (la señorita Carmen Mateo) y al violín (don Enrique Sanz) diversas composiciones clásicas. La señorita Maruja Requejo cantó, con verdadera unción, un Ave María.

Fiesta de Exaltación de la Previsión

A las doce, en el salón central del Instituto, se celebró la Fiesta de Exaltación de la Previsión. En la presidencia, todas las autoridades y comisiones y, en el salón, todos los funcionarios, los maestros y niños que habían de recibir los premios y numeroso público.

El señor Bonilla

Comenzó el acto con unas palabras del delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Ramón de Bonilla Echevarría, Agradeció la asistencia al acto de las autoridades. Estos sencillos actos conmemorativos—continúa—que, año tras año, celebramos, no tienen en puridad otro objetivo, otra finalidad primordial que la de recordar la extraordinaria labor social llevada a cabo para que sea una completa realidad aquellas declaraciones que poco después de iniciarse nuestra liberación, hiciera nuestro Caudillo en su primer discurso de Burgos, declaraciones después incorporadas a la más bella, social y católica exposición programática de todos los tiempos: el Fuero del Trabajo. Esto nos sirve de acicate para continuar contribuyendo, dentro de nuestra modestia y de nuestro ámbito de acción, sin regateos de esfuerzos ni sacrificios, siguiendo fielmente las consignas de nuestro Caudillo, interpretadas por el ministro del Trabajo, al imperio de la justicia social, pues sabemos que así contribuimos al engrandecimiento de nuestra querida España.

Dice que coincide esta conmemoración de la Ley fundacional con el reparto de premios a los maestros y niños que más se han distinguido en el ejercicio de la previsión a través de las Mutualidades y Cotos Escolares. Termina con frases de elogio para estos probos funcionarios del Magisterio. El señor De Bonilla fué muy aplaudido.

LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1949 DEBEN PRESENTARSE EN EL AYUNTAMIENTO

Excelentísimo Ayuntamiento.—Por el presente se ordena a todos los mozos pertenecientes al reemplazo de 1949 y agregados al mismo (cupos de la Península y Africa), se presenten en este Ayuntamiento, sin excusa ni pretexto alguno, cualquier día laborable, desde la fecha actual hasta el día 1 del próximo mes de Marzo, de diez de la mañana a dos de la tarde, con el fin de firmar un documento de gran interés para los mismos, relacionado con la concentración en Caja para destino a Cuerpo; significándoseles que, de no hacerlo, les pararán los consiguientes perjuicios.

Segovia, 18 de Febrero de 1950.—El alcalde, C. Zubiaur.

Una buena noticia

Los hombres están de enhorabuena. Los conocidos fabricantes de la famosa hoja BETER «MANO NEGRA», han lanzado al mercado la nueva hoja de afeitar BETER «FLOR DE LIS». Se trata de una hoja de finísimo acero de 0,06 mm/mm, mejor que todo lo conocido hasta la fecha, porque deja la cara suave, fina, fresca.

Por ello felicitamos a todos los que con la hoja BETER «FLOR DE LIS» podrán hacerse diariamente un delicioso afeitado, y muy especialmente los de barba dura y cutis delicado.—S. G.

Perfumería VELASCO

Jeringas, Agujas para inyecciones, Bolsas de goma para hielo y agua caliente y toda clase de artículos de ortopedia, de goma y vidrio.

CONFERENCIA del PADRE HOLANDES NIC BORST EN LA UNIVERSIDAD POPULAR

El acto fué organizado por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

El pasado sábado, a las ocho de la noche, pronunció una conferencia en el salón de la Universidad Popular el padre holandés Nic Borst, de la Congregación de los Misioneros del Cardenal Lavegeriel, que versó sobre el tema «Las misiones en el centro de Africa», la cual fué ilustrada con proyecciones cinematográficas.

Al acto asistieron el vicario del señor obispo, en representación del prelado de la diócesis; alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento, presidente de la excelentísima Diputación, coronel-jefe del regimiento de Artillería, presidente de la Universidad Popular, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor secretario del Instituto Nacional de Enseñanza Media, en representación del director del mismo; director de la Escuela Normal, capellán de la Academia de Artillería, representación de los Padres Misioneros, Madres Jesuitas y profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media, como asimismo un selecto público que llenó completamente la sala.

Un miembro del Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica presentó al padre Nic Borst, haciendo una reseña histórica de la Congregación Cardenal Lavegeriel y un resumen de la vida de los Padres Blancos. A continuación el conferenciante, padre holandés, fué describiendo las dificultades de las misiones en Africa, a la vez que proyectaba alguna de las escenas captadas en plena tierra de misiones del Africa Central, detallando la ardua y difícil tarea de los misioneros por convertir almas de infieles moros para Cristo. Terminó el acto con una oración dirigida por el padre Nic Borst. La conferencia fué muy del agrado del público.

El Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica, da las gra-

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Lorenzo

El miércoles próximo, primero de Marzo, a las diez de la mañana, celebrará el gremio de Hortaleros de esta ciudad la fiesta anual en honor de su Patrono el Santo Angel de la Guarda, con misa solemne y sermón a cargo de don Abraham Tapia. El jueves funeral por los hortaleros difuntos a las ocho y media.

Se invita a todos los almacenistas y expendedores de productos hortícolas de la capital a ingresar en la Cofradía y asistir a estos actos.

TARJETAS DE RENOVACION DE FAMILIAS NUMEROSAS RECIBIDAS

Delegación Provincial de Trabajo. Se pone en conocimiento de los interesados que se han recibido en esta Delegación Provincial de Trabajo, las siguientes Tarjetas de renovación para el año actual, las que podrán ser recogidas por los interesados o persona a quien ellos confíen, todos los días laborables de diez a una de la mañana.

Don Antonio Larios Molina, don Alejandro Lorca Cánovas, don Francisco Martín Gimeno, don Andrés Martín Yagüe, don Faustino Maganto Quirós, don Juan Manso Pedraza, don Teodoro Manrique Recio, don Esteban Montero Fernández, don Juan Pascual Cuarental, don Pedro Pascual Senén, don Luis Parallé de Vicente, don José Pérez Palomar, don Gabriel Pérez Rubio, don Mariano Ramos Lázaro, don Pedro Rodríguez Gutiérrez, don Antonio Rivero Pascual, don César Sanz Pastor Fernández de Pirola, don Bernardino Santos Olmos, don Daniel Valdeirama Varas, don Doroteo Velázquez de Frutos, don Francisco Arenas Mansino, don Cristino Bernadinos Giménez, don Manuel Colás Hontán, don Francisco Díez González, don José Díez Isturiz, don Vicente Esteban Aránguez, don Leonardo Fernández Gilsanz, don Mariano Fernández de Mesa León, don Virgilio García Gómez, don Timoteo García Martín, don Manuel Gil Pascual, don María Dolores Galicia Alonso, don Jesús Gómez Ramos, don Francisco Jara Giménez, don Francisco Jiménez Catáneo.



La duración de los partidos y el reconocimiento médico de los jugadores en el Campeonato de los Modestos

Con ruego de publicación en esta sección hemos recibido el siguiente comunicado:

Soy aficionado al fútbol y por ello son pocos los encuentros, que se celebran en Segovia, que me pierdo. Presencé el último entre el H. O. A. C. y el C. D. Rayo y vi que en él participaban jugadores de todas las edades, incluso uno de catorce años. En el segundo tiempo el juego fué muy duro—ya lo hacía constar en su crónica el señor Canales—, siendo numerosos los jugadores que resultaron lesionados. Los tiempos fueron de tres cuartos de hora.

Hace días se celebró un campeonato del Frente de Juventudes, en el que participaron varias provincias, y los partidos fueron de tiempos de media hora. No se podía dar esa misma duración a los partidos de este Campeonato de Modestos que ahora se celebra?

Nos parece bien que cuando los equipos están compuestos de jugadores de dieciocho años en adelante, los tiempos sean reglamentarios. Pero cuando en aquellos participen jugadores de menor edad, y en el caso que nos ocupa son muchos, los tiempos deben reducirse.

Existe un organismo que creo tiene intervención en esta cuestión y que parece ser concedido toda clase de facilidades para la celebración de este Campeonato. Nos parece muy bien, pero consideramos que las facilidades deben concederse hasta cierto punto. Creo necesario inter venga en lo referente a la duración de los encuentros, así como obligar que todos los jugadores sean reconocidos, pues, lo mismo que existe un jugador que tiene que retirarse a veces del terreno de juego debido a su enfermedad—al cual se le debía prohibir jugar—pueden existir otros, con diferentes enfermedades, para los que la práctica del fútbol sea perjudicial.

Creemos necesario el reconocimiento médico de todos los jugadores y la reducción de la duración de los encuentros. ¡Ah! Y más rigidez en los arbitrajes, pues si bien los jugadores son modestos, en cuestión de reparar "leña", nada tienen que envidiar a los de gran renombre.

M. M. B.

GOBIERNO MILITAR

Revista de armas

Todos los jefes y oficiales en las situaciones que a continuación se expresan y con residencia en los pueblos de esta provincia, pueden pasar la revista de armas en la forma que a continuación se indica:

1.º El personal retirado y mutilado, en posesión de licencia de armas, clase E., podrán pasarla en la primera quincena del mes de Abril ante el comandante del puesto de la Guardia Civil del lugar de su residencia o del más próximo a ella.

2.º El personal militar no citado en el caso anterior y que esté en posesión de igual clase y licencia, la podrá pasar de oficio, mediante escrito dirigido en el mes de Abril a este Gobierno Militar, en el que hará presente que conserva en su poder las armas cuya licencia posee y especificará el destino o la situación que tiene y los datos del número de la guía, la autoridad que la expidió, la fecha en que fué expedida y la clase, marca, número y calibre del arma.

Al recibirse en este Gobierno Militar el anterior escrito, se acusará recibo y si en él se da por buena la revista pasada, la anotarán por sí mismos los interesados en la guía que poseen, poniendo como fecha la del acto de recibo.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 25.—Premiado con 25 pesetas, número 026. Premiados con 2,50, los terminados en 26.

A este número le han correspondido 2.500 pesetas en sus diez series.

Falta representante

con ruta esta provincia, artículo facultativo, buenas condiciones. Informar a Germán Aranz, Pasión, 10, 3.º, derecha, Valladolid.

EL CAFETO

TORREFACTO EXTRA
COMO CAFÉ

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS Y HALLAZGOS

HALLAZGO monedero cuero, contenido dinero. Devolverán, Guevara, 4.

PERDIDA Caja, sábado, carretera Segovia-Aguilafuente. Gratificarán devolviéndola, Vicente Sanz, maestro Aguilafuente, o ferretería Borregón (Segovia).

CLICHES de imprenta, extraviados desde Casa Solera a Correos. Se ruega su devolución a Infanta Isabel, 11, librería.

ALQUILERES

DESEO dos habitaciones derecho cocina, cerca estación o barrios próximos. Dirigirse Pablo Ortiz, José Zorrilla, 184, Segovia.

TRABAJO

ACREDITADA fábrica electrodos precisa representante esta capital, preferentemente técnico industrial o con conocimiento de soldadura. Escribir al apartado 854. Bilbao.

MODISTA y bordadora, precios económicos; juegos de cama, 17 pesetas. Santo Domingo, 20.

GUARDA para finca particular, soltero, viudo o casado sin hijos, con carácter y conocimiento de la ley. Informes, Gestoría Sancho, Colón, 9.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SIRVIENTA, se necesita, San Frutos, 3, principal.

SIRVIENTA sabiendo bien todas sus obligaciones y con buenos informes se necesita en Judería Vieja núm. 4 y 6. Teléfono núm. 75. Seguros, Señor Angulo.

VENTAS

VENDO 35 obradas de labranza en Los Huertos, libros de renteros. Adolfo Hernández Riaza y Enrique Hernández, P.º 20 (San Lorenzo) o teléfono 498, Segovia.

"El Porvenir"

BARRIHUELO, 3 SEGOVIA Transportes por carretera con camión. Gran almacén de leñas secas y aserradas de primera clase, a 0,45 pesetas kilo.

Se sirve a domicilio desde una tonelada

VINO blanco, tinto. Almacén Puente Hierro, Tel. 301. Servicio domicilio desde arroba.

CHAPAS para arados; hierro para herajar; hierros. Ruiz de Alda, 8, próximo al Azoguejo, Teléfono 694. Gregorio Horcajo.

CARRO varas, una caballería, bien uso. Tratar, Segundo Alvaro, Rebollo.

VENDO coche-silla, de dos a seis, Santa, 21, 2.º.

VENDO, barata, sierra «Guilet», 1,10 metros, con carro. Pascual, Q. de Llano, 11, Logroño.

NORIAS y motores de Benavente (La Veguilla), vende Juan Martín, Marugán, y los jueves, en Segovia, «Bar Porvenir».

CABRIOS de chopo, Molino de Los Señores.

VENDO buenos álamos negros, en Cabanillas (Forrecaballeros). Ventura García, Santo Domingo de Pirón.

CAMBIO mesa despacho grande por pequeña, o vendo. Gestoría Ronco.

ALMONEDA, Puente Muerte y Vida, 2, segundo. Horas: de 5 a 7; hay piano.

SE VENDE casa en Segovia, Informará D. Julio Angulo, Centro de Seguros, Judería Vieja, núm. 4 y 6. Segovia. Teléfono núm. 75.

COLMENAS movilizadas, pobladas, núcleos, fijistas, mieles, ceras estampadas, material apícola en general. Industrias Floresta, Madrid. Representante en Segovia: Primitivo Funicia, Juan Bravo, 72. Soliciten catálogo.

CARRO de yugo, bien uso; vendo. Angel Torres, en Olombrada.

GALGA inmejorable, vendo. Basilio Hercedero; Pínillos.

MAQUINA de escribir, Smith-Premier, vendo en buenas condiciones. Paseo Conde Sepúlveda, 11.

GRUPO motor bomba, tubería, instalación y contador. San Millán, 2.

CARRO de yugo, buen uso, y dos ruedas, buenas condiciones, vendo. Vicente Tardón, en Marazoleja.

Hasta 10 palabras, 5,00 pías. Cada palabra más, 0,40

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

COMPRO camioneta para 1.500 ó 2.000 kilos; preferio Chevrolet, Ford. Cleto Barahona, Boceguillas.

GANADOS

YEGUA, preñada del contrario, siete años, vendo. Fidencio Esteban, Santovenia.

MACHO romo, media vida, cinco dedos, inmejorables condiciones, vendo o cambio por vacuno. Antonio Martín, en Paradinas.

VENDO 40 parejas merinas, 40 borregos y 4 borregos entrefinos, Manuel Santiago, Melque de Cercos.

NOVILLA suiza, recién parida del primero, vendo, Eusebio Casado, Carbonero Mayor.

VENDO 50 ó 55 carneros sobres, castrados, Julio Escobar, Garcillán.

NOVILLA mestiza, recién parida segundo, vendo, Anastasio Moreno, Bardadilla.

NOVILLA suiza, primeriza, recién parida, vendo, Jacinto Martín, La Lastriella.

VACA suiza cumplida vendo o cambio por chota. Victorio Lázaro; Añe.

(Segue en la página 4)

Gran feria de "El Angel" en la villa de FUENTEPELAYO

Durante los días del 1 al 8, ambos inclusive, del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta villa la tradicional y acreditada feria de ganados denominada de «El Angel».

Como es de abolengo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general se preocupan y atienden al debido alojamiento de personas y ganados.

Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de Fuentepelayo, 18 de Febrero de 1950.—El alcalde, Jacinto Navas.

4 PIZOS
1 AL CONTADO
24 LITROS SUIZOS
CROGGRAPO

ENVIOS POR CORREO
DIR. CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
CALLE CALLES 97 4.12.014

LA JORNADA DE LIGA EN I Y II DIVISION Fútbol modesto en El Peñascal

La Real Sociedad empató con el Oviedo en Buenavista

Los restantes partidos se resolvieron a favor de los equipos locales

Notables victorias del At. de Madrid, Celta y Valencia sobre el Coruña, R. Madrid y Barcelona

Se han resuelto seis de los siete partidos con victorias de los equipos que jugaban en sus propios campos y esto ha dado un tono de completa normalidad a la jornada. No hubo otra pérdida de puntos a domicilio que la sufrida por el Oviedo en Buenavista, en donde, por cierto, a la Real Sociedad de San Sebastián la bastó con su táctica de destruir juego para llevarse un punto de Buenavista. Empero que el Oviedo no tiene salva-

ción, causó extrañeza y disgusto el poco entusiasmo que pusieron sus jugadores en la pelea.

Como decimos, en todos los demás encuentros vencieron los equipos locales. De estas victorias destaca la del At. de Madrid, por el tanteo como por el buen juego de los madrileños rojiblancos que no tuvieron adversario en el conjunto gallego, como se esperaba en el Metropolitano. Aseguraron los propietarios del campo su

victoria con los cuatro goles del primer tiempo que jugaron con el viento a favor, neutralizando las líneas defensivas el ataque coruñés cuando éste presionó ayudado por el aire. Esta gran victoria—otra prueba del gran momento del Atlético—, sitúa al club madrileño en posición magnífica para la conquista del título. Tan favorable que mirando el calendario de los partidos pendientes, sobre el papel este equipo es el verdadero favorito en el grupo de los aspirantes.

De esos aspirantes, el que mantiene el codo a codo con el At. de Madrid, el Celta, venció rotundamente en Balaidos al Real Madrid, quitándose uno de los mayores escollos que tenía al objeto de su propósito de ser campeón. Se jugó bien en el referido terreno gallego, a pesar de estar embarrado el césped de Balaidos, no pudiendo la defensa del Madrid contener a la veloz delantera celta que al minuto obtenía el primer tanto en tiro de Atienza y a los cinco el segundo en el penalty que hizo Navarro. Se acabó de decidir el partido al no fallar Hermida en su remate de espaldas a puerta y también al serle anulado al Madrid el tanto que hizo Cabrera ayudado por una mano. No se entregó el Madrid pero aunque Pahiño achicó distancias, Hermida marcó seguidamente, resultado que obtuvo Sobrado a raíz del segundo gol madrileño de Molonvion, no siendo válido por falta anterior un sexto tanto gallego de Hermida.

En Bilbao no impidió la lluvia y el viento que se abarrotaran las gradas y tribunas de San Mamés, prueba inequívoca de que al Valladolid se le consideraba como temible rival del Atlético. Y lo fue, efectivamente, ya que en el equipo castellano no se notaron mucho las ausencias de algunas de sus principales figuras, llegando al término de la primera parte con un 2-1 favorable que hizo concebir justificadas esperanzas. Pero la furia de los leones no se hizo esperar; en el segundo tiempo logrando irriendo el empate y Venancio el triunfo en jugada desgraciada de Valquero que ayudó a la pelota a entrar en el marco vallisoletano. Con este resultado el Valladolid queda al margen del grupo de aspirantes. En cambio, el Atlético sigue a la expectativa de lo que hagan su homónimo de Madrid y el Celta, a dos puntos de ambos, en positivos y en los otros. Pasó sus apuros con el imperfecto arbitraje—técnicamente considerado— de Jiménez Molina que fue—dice la Agencia—el garbanzo negro de un partido de grato recuerdo en Bilbao.

En Mostalla, aun con los cuatro tantos locales y el cero del Barcelona, no gustó el Valencia por no poner en la lucha gran afán de victoria. Mas como los puntos quedaron en el club valenciano, éste sigue de cerca a los que van en cabeza, entre cuyos

lugares pudiera figurar—en realidad en ellos ya está—al final de la competición.

Por lo que a la cola se refiere, ha quedado resuelto todo con las victorias del Español y Málaga de esta jornada. Sudaron los malagueños en La Rosaleda en el primer tiempo—atorce córners sevillanos y tres del Málaga no son para menos—pero al fin y a la postre vencieron con los dos tantos de Jimeno, uno en cada tiempo. Y en Sarriá no pasó esos apuros el Español con el Tarragona.

Los partidos de ayer, D. A. Castellana-Imperial y D. Rayo-D. La Granja, terminaron con empate a dos tantos

El Torneo de los Modestos nos sirvió ración doble en la tercera fecha de su calendario, con los partidos D. A. Castellana-Imperial y D. Rayo-La Granja.

El primero de ellos se jugó por la mañana, con una temperatura que nos hizo envidiar a los futbolistas a pesar de la frágil ropilla de que se sirven para la práctica de este deporte. Que no era para menos el viento helado de la mañana y la contemplación de la sierra cubierta de nieve.

Favorecido por el aire el D. A. Castellana en el primer tiempo dominó insistentemente, a pesar de la fibra de los chicos del Imperial que

se defendieron como leones, multiplicándose Tote con su peculiar valentía para evitar la perforación de su marco, no pudiéndolo conseguir en dos afortunados remates de los extremos Gómez y Lucas, imparables los dos.

Dos tantos del Imperial en la segunda parte

En la segunda parte el dominio correspondió a los «merengues» del Imperial, sin embargo de lo cual, hubo peligrosas internadas de sus adversarios en el primer cuarto de hora de este tiempo, en alguna de las que estuvieron a punto de mejorar su favorable tanteo del primer tiempo.

No llegó ese tercer gol de los «castellanos» y Nani achicó distancias con un tiro que batió a Cuesta irremediablemente. Y el empate se produjo al convertir Mariano en tanto un castigo máximo con que fue sancionado el A. Castellana por falta en el área de este once a un contrario atacante. Después, en una internada de Reguero, la defensa del Imperial incurrió en penalty—quizá excesivo castigo—y Cañitas falló al disparar, pues si bien lo hizo con la potencia de sus habituales disparos la pelota salió recta y Tote bloqueó evitando que llegara a la malla.

A partir de este momento—muy crítico para los puntos en litigio—el juego se endureció y el partido perdió en vistosos lo que ganó en violencia. Todo por culpa de una clasificación que hace olvidar a estos muchachos los consejos de sus entrenadores y directivos de los clubs que no quieren estas cosas, como prueban esas medallas que nos dicen están preparadas para premiar la mejor conducta de quienes intervienen en este torneo, medallas que a este paso van a quedar sin dueño.

Resultado que hablaría muy poco en favor de unos jugadores que debieran entablar verdadero pugilato para lucirlas sobre sus pechos al término de la competición.

En cuanto al partido, diremos que fue flojillo en juego, quizá por culpa del viento que en muchos momentos se hizo muy molesto. Sin embargo, los jugadores actuaron con gran entusiasmo, laudable en todos y particularmente en Arenzana, puesto que, lesionado en los primeros momentos, jugó con verdadero espíritu deportivo hasta el final del partido.

Árbitro y alineaciones

La bondad de Lázaro no pudo con el genio de unos muchachos con los que no sirve usar de contemplaciones. Por esto se le escapó el partido en el segundo tiempo y no pudo hacerse con él a pesar de los dos penalties y a pesar de su reconocidísima imparcialidad.

Bajo sus órdenes los equipos formaron con estas alineaciones:

D. A. Castellana: Cuesta; Arranz, Peña, Reinoso; Callejo, López; Gómez.

(Continúa en la página 4)

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66. ZAMORA

El Gijón venció en Sabadell y el Santander perdió en Orense

A la derrota del Santander en su propio Sardinero del miércoles último—segunda que sufría en la Liga—, ha sucedido la de ayer en Orense para no dejar en mal lugar al dicho que afirma no haber dos sin tres. De la que tuvo frente al Torrelavega sacaron punta quienes están prontos a la maledicencia sin tener en cuenta, porque esto sobra en su «razonamiento», que una mala tarde la tiene cualquiera que tropiece con otro que está de buenas, como ocurrió ese día con el Torrelavega. Y de ésta en El Pasaron dirán los desolladores que... perdió para justificar la anterior derrota.

Frente a juicios tales tratando de empujar la muy brillante actuación del Santander en este torneo están aquellos otros—que compartimos—que consideran estos tropiezos de los montañeses como consecuencia de esos imponderables que, cuando menos se piensa, hacen presa en los equipos. Que de esto está lleno de ejemplos el historial de todos y cada uno de los equipos, en ésta como en las demás categorías. Llamánselos baches y en ellos se entra sin saber cómo ni por qué y se sale también sin poder determinar el momento en que ha de producirse la recuperación.

Victoria del Alcoyano en Elche y empates del Hércules y Córdoba en Valencia y La Línea

Diffícil era el partido en Elche, pero aunque por la mínima le ganó el Alcoyano. Continúa, pues, la buena racha de este otro ex Primera, al que por su mayor cifra de positivos hemos de considerar—porque ello obliga—como el mejor situado hoy para pasar a la fase de la liguilla. Los otros dos candidatos, Plus Ultra y Murcia, tuvieron suerte distinta en esta jornada. En sus respectivos partidos se dio lo natural, una victoria clara—el sábado—de los madrileños ante el Castellón y una derrota mínima de los chicos de la huerta en Tetuán. Queda, consiguientemente, muy enmarañada la madeja de la clasificación para los dos primeros puestos en este grupo, según manifestáramos en anteriores comentarios.

Aquí no hay cuarto en discordia. El que pudo haberlo sido, el Mestalla, lleva una segunda ronda verdaderamente fatal a partir de la segunda fecha de este indicado período. Y el Córdoba, en quien se truecan los papeles del Mestalla, ha recurrido tarde para dar el empujón. Muy meritorio su empate de ayer en La Línea de la

los cuales puntuó. Después todo se le volvieron dar tumbos hasta la fecha anterior a la de las cinco últimas jornadas de la Liga en que sumó consecutivamente ocho puntos a su haber colocándose nuevamente en muy destacado puesto de la clasificación. Unas cuantas fechas más por el buen camino y de sus anteriores tropiezos no quedará señal.

El equipo vencido ayer en su campo por los asturianos, el Sabadell, no hizo más que pequeños pinitos, pues nunca rebasó el período de tres victorias seguidas. Y esto en los tiempos de la primera vuelta, que a partir de la segunda sólo ha conquistado cuatro puntos en nueve partidos, balance desconsolador que le ha sumido en la poco saludable zona de los negativos. Impropia posición para un recién descendido de la Primera División.

Otro ex Primera, el Zaragoza, obtuvo una victoria mínima frente al linterna roja del grupo. Y como tan apretado tanteo se dió en El Torrero, creemos que el equipo aragonés pasa por un mal momento, pues además de tan precario triunfo están los claros en su casillero de los cuatro anteriores partidos propios de no haber obtenido más que un empate. Si así es—y los indicios parecen no desmentirlo—su caída no ha podido venir en momento más crítico.

Concepción, pero dudamos que este esfuerzo le sirva para otra cosa que no sea el conservar ese su muy honroso cuarto puesto que hoy ocupa en la tabla.

También lucha el Hércules por mejorar una clasificación—la suya, naturalmente,—que podría ser muy otra en los constantes altibajos que tuvo en la primera vuelta. Ahora parece haber encontrado la vereda con la que no da el Granada, el más goleador ayer del grupo por uno, el Albate, que desde el primer momento de la Liga también se aposentó en la zona tranquila, en la que continúa y creemos que continuará.

El 1-0 de Mallorca indica que sigue la firmeza en las líneas defensivas del Salamanca, si que también le movió la pólvora en la tarvesía, a pesar de que el salto le dieron a través de las nubes. Y nada más, ya que al objeto de los dos últimos puestos, los del descenso, de nada sirve el triunfo del Cartagena sobre el Levante, por la diferencia en negativos entre los dos.

ALICANTE ESTACION de INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes

Director: Dr. S. San Julián

Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

EL TORNEO LIGUERO EN EL CUARTO GRUPO DE LA III DIVISION

Talavera, 2; Rayo, 3. Cieza, 5; Tomelloso, 2. Orihuela, 1; Naval, 0. Avila, 3; San Javier, 1. Toledo, 8; Villena, 0. Eldense, 7; Manchego, 1. Alcantá, 7; Conquense, 1. Alicante, 1; Alcalá, 4. Guadalajara, 2; Valdepeñas, 1.

Un nuevo tropiezo ha tenido el Talavera en su campo del Prado, esta vez con el Rayo, conjunto madrileño que tan pronto está con positivos o negativos, como no tiene nada de uno y otro. Que así ha sido de irregular la marcha de este equipo en su primer año de la Tercera División. Por eso y porque el Talavera no anda muy fi-

Resultados en los partidos de la Tercera División

Madrid, 27.—En los partidos de fútbol celebrados ayer, correspondientes a la III División de Liga, hubo los siguientes resultados:

Grupo primero.—Arsenal, 0; Avilés, 2. Palencia, 4; Lemos, 0. Naval, 2; Langreano, 1. Atlético Zamora, 7; Berbés, 0. Rayo, 0; Pontevedra, 0. Leonesa, 3; Ponferrada, 3. Juvenil, 3; Caudal, 1. C. Popular, 1; Juvencia, 1. Santiago, 6; Barreda, 1.

Grupo segundo.—Calatayud, 4; Indauchú, 3. Calahorra, 1; Atlético Zaragoza, 0. Huesca, 2; Logroñés, 1. Burgos, 3; Arenas G., 2. Alavés, 4; Arenas Z., 2. Guecho, 3; Izarra, 0. Maestranza, 1; Tudelano, 2. Escoriaza, 9; Real Unión, 1. Sestao, 1; Mirandés, 0.

Grupo tercero.—Reus, 2; Tortosa, 1. Segarra, 2; Tarrasa, 1. Granoñers, 6; San Andrés, 2. Mataró, 8; Constancia, 3. Játiba, 3; Acero, 1. Manacor, 6; Catarroja, 0. San Martín, 9; Igualada, 1. Sans, 6; Atlético Baleares, 2; Júpiter, 3; Sueca, 0.

Grupo quinto.—Ilturgi, 5; Magreb, 2. Almería, 2; Badajoz, 0. Electromecánicas, 4; Cádiz, 1. Huelva, 3; Algeciras, 0. San Fernando, 3; Jerez, 1. Betis, 6; Cacereno, 0. Larche, 0; Ceuta, 4. Emeritense, 4; Jaén, 1. España, 0; Melilla, 2.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo, 0; Real Sociedad, 0.						
Valencia, 4; Barcelona, 0.						
Atlético de Madrid, 6; Coruña, 1.						
Málaga, 2; Sevilla, 0.						
Celta, 5; Real Madrid, 2.						
Español, 3; Tarragona, 1.						
Atlético de Bilbao, 3; Valladolid, 2.						

2.ª División (1.º grupo)

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Erandio-Baracaldo (aplazado).						
Lérida, 4; Girona, 0.						
Zaragoza, 5; Arosa, 4.						
Torrelavega-Ferrol (aplazado).						
Orensana, 1; Santandier, 0.						
Badalona, 3; Numancia, 1.						
Sabadell, 2; Gijón, 4.						
Osasuna, 4; Lucense, 1.						

2.ª División (2.º grupo)

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mallorca, 1; Salamanca, 0.						
Mestalla, 1; Hércules, 1.						
Atlético de Tetuán, 1; Murcia, 0.						
Albacete, 6; Granada, 1.						
Linense, 1; Córdoba, 1.						
Cartagena, 2; Levante, 0.						
Elche, 1; Alcoyano, 2.						
Plus Ultra, 4; Castellón, 0.						

me de líneas defensivas—ahí están, como demostración, sus 62 tantos en contra—no es muy sorprendente esta victoria madrileña que ha desplazado al club toledano de la zona de arriba, desplazamiento que será mayor de aquí en adelante a causa de esos dos puntos negativos del partido de ayer.

Otro triunfo en campo forastero le obtuvo el Alcalá, que batió por amplio margen al Alicante. No ha conseguido con él aventajar en la tabla al equipo vencido, pero lo conseguirá en la próxima jornada si el Alcalá vence en su terreno de juego al Guadalajara y pierde el Alicante en Cuenca, resultados muy probables por cierto.

En los partidos jugados en Toledo, Elda y Murcia, hubo tres tanteos de los llamados de escándalo. De dos de ellos no hay que extrañarse, puesto que de la diferencia en la clasificación del Toledo e Imperial sobre las del Villena y Conquense, cabía esperar semejante resultado. Mas no ocurría así con las pertenecientes, al Eldense y Manchego y, sin embargo, el marcador quedó con unas cifras desconsoladoras para el equipo visitante, lo que prueba que cuando menos se espera el pez pequeño se traga al grande... sin atragantarse.

También sufrió severa derrota el Tomelloso en Cieza. Mejor libró el tercero de los tres clubs manchegos del grupo, el Valdepeñas, en Guadalajara, al quedar al margen de los puntos por un solo gol de diferencia. Y esto no es poco en día tan desfavorable para sus paisanos del Manchego y Tomelloso.

De los otros partidos tenemos el triunfo abulense en San Antonio, por dos tantos nada menos, margen que está bien, pues el San Javier hace el número 2 en la relación de los equipos menos goleados en la Liga. Y ese 1-0 de Orihuela no está diciendo a voces que allí la lucha estuvo indecisa hasta el último momento. No pudo el Naval alcanzar la igualdad y así Orihuela sigue sin estrenar su casillero de los empates, como le ocurre también al Eldense. Al no conseguir el empate, no se han acortado las distancias entre el Imperial y Naval, en la totalidad de puntos como en el casillero de positivos, del que nos ocuparemos en fecha próxima.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Toledo	26	16	6	4	82	46	38
Imperial	26	15	4	7	86	54	34
Naval	26	13	5	8	59	36	31
Orihuela	26	15	0	11	66	70	30
San Javier	26	12	4	10	44	41	28
Avila	26	13	2	11	62	60	28
Talavera	26	13	2	11	62	62	28
Rayo	26	12	4	10	53	55	28
Manchego	26	13	1	12	55	47	27
Tomelloso	26	12	3	11	39	44	27
Guadalajara	26	11	3	12	62	64	25
Cieza	26	11	3	12	56	57	25
Alicante	26	11	2	13	50	64	24
Alcalá	26	10	3	13	59	56	23
Villena	26	6	9	11	45	65	21
Eldense	26	10	0	16	58	57	20
Conquense	26	7	3	16	41	63	17
Valdepeñas	26	5	4	17	37	70	14

AGRICULTOR

Garantiza el cobro de los productos de reserva contratando con AUTO-CAMPO.

Casa central: MADRID, Avenida José Antonio, 70. Teléfono 318704.

Representante en Segovia: Ochoa Ondátegui, 4, 2.º

480 plazas agentes Justicia Municipal

Edad de 21 a 40 años. Programa sencillísimo. Exámenes en Madrid. Instancias hasta 20 de Marzo. CONTESTACIONES ajustadas a la venta. Enviamos programa gratuito.

120 plazas agentes de Policía

Edad 21 a 34 inclusive. Instancias hasta 20 de Abril. Exámenes en Septiembre. CONTESTACIONES CRONOMETRADAS a la venta. Enviamos programa gratuito. Escriban a

ACADEMIA MURO, calle Correo, 4. MADRID

Información Local

(Viene de la página 2)

dos a extractar, fué subrayado con grandes aplausos.

Reparto de premios

Después se procedió al reparto de premios concedidos por el Instituto Nacional de Previsión a los maestros directores de Mutualidades Escolares, y que son los siguientes: Don Laureano Gómez Gómez, de Segovia; doña Magdalena Sintes Orfila, de Migueláñez; doña María Virseda Alonso, de Ochando; don Carlos Gómez Pérez, de Sebúlcor, y doña Felicitana Díez Lobo, de Segovia. También se repartieron los premios de la Comisión provincial de Mutualidades y Cotos Escolares, a don José Martín Pascual, doña Angeles Sacristán Monjas, doña María Concepción Gil Manso, de Aguilafuente; don Venancio Lucas Sastre, de Torrecaballeros, y doña Primitiva Portero, doña Vicenta Sierra Hernández y don Carlos Fernández Rodríguez, de Segovia. Igualmente se repartieron premios a los niños que más se habían destacado en el ejercicio de la previsión.

El inspector-jefe del Magisterio

Después habló el inspector-jefe, señor Izquierdo, quien expresó su gratitud en nombre de la Escuela segoviana. Exalta la labor que en ella se desarrolla modestamente en beneficio de la Patria. Da las gracias al Instituto y a las autoridades por la atención que prestan a la Escuela, y dice que la Inspección y los maestros seguirán cumpliendo su misión con todo celo y entusiasmo.

Habla el gobernador civil

Cerró el acto, con una vibrante allocución, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor María Pérez. Señala que el acto está lleno de emoción y dice que cuando escuchaba al señor Arribas pensaba en un atardecer de Palestina en que Cristo predicó por primera vez la justicia social. Alude al pasaje evangélico en que un joven preguntó al Divino Maestro qué haría para ganar la vida eterna y la contestación de Cristo. Dice que en estos momentos de torbellino, confusión y de pasiones desatadas, también podemos hacer la misma pregunta y escucharemos de Cristo, a través de su Iglesia, la misma respuesta: «Guarda los mandamientos y vende cuanto tienes y séguime». Exalta la justicia social y afirma que es necesario que haya menos ricos para que haya menos pobres.

Estudia la labor social del Estado español y dice que hay que seguir luchando para que España se llene de justicia social, porque sois vosotros—dice a los niños—los que mañana la extenderéis por el mundo a los gritos de Arriba España, Viva Franco. Los gritos fueron clamorosamente contestados y el señor María Pérez fué aplaudido durante largo tiempo. Terminado el acto se obsequió a las autoridades e invitados con una copa de vino español, haciendo los honores con toda amabilidad el delegado señor de Bonilla y el personal del Instituto.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Enrique Peña Rodríguez, hijo de Jesús y de Marcelina Josefa Margarita Martínez García, hija de Martín y de María Concepción Josefa Bayón Sevilla, hija de Fermín y de Josefa.

Defunciones: Petra Bayón Redondo, de 79 años.

Matrimonios: Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 675,6 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.

Temperatura máxima: 8°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 675,2 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.

Temperatura mínima: 2°.

PHARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Estreno, en el teatro Juan Bravo, de "Eran tres... un gitano y un marqués" y "El viejo y las niñas"

El sábado, en funciones de tarde-noche, representó la compañía Puchol-Ozores, en el teatro Juan Bravo, la comedia cómica en un prólogo y tres actos, «Eran tres... un gitano y un marqués», original de don Luis Fernández Sevilla y don Luis Tejedor.

Es siempre muy conveniente que los autores, para denominar sus obras, no acudan a clasificaciones inapropiadas. Este no encajar una obra en la titulación clásica teatral, ya apunta una desconfianza en lo que se ha hecho o, lo que es peor, un premeditado propósito de despreciar al público. Los señores Fernández Sevilla y Tejedor han eludido esta fea costumbre y, por ello, ya merecen nuestro elogio. Ellos llaman a su obra «comedia cómica», y lo es, en efecto. Comedia, porque la línea temática se lleva con rigor escénico—aunque con los tropiezos que después veremos—, y cómica, porque lo que quieren lograr es el regocijo de los espectadores, y esto se consigue con un simple motivo: una herencia que ha de repartirse entre dos hermanos, un marqués y otro, que primero es, según el policía particular de la familia, un gitano, y después—ya en el desenlace—un profesor de latín—por eso son tres.

Los autores han trazado una serie de escenas graciosas que van captando la atención del público. La línea de la obra se va llevando con absoluta habilidad, con un claro concepto de lo que es la distribución temática y con un dominio—dentro de una relativa arbitrariedad—de lo que son los personajes.

En embargo, no todo es bueno en la obra. Abundan situaciones fácilmente suprimibles, en las que los autores se recrean. Y en el diálogo, fácil y gracioso, encontramos frases y chistes logrados, premeditadamente, con una segunda intención. Estas sugerencias en el buen teatro son siempre reprochables hasta para una crítica amable.

La obra gustó. La interpretación, muy buena, por parte de Luisa Puchol—en un papel intrascendente—y de Mariano Ozores, que hizo un gitano delicioso. Bien María Puchol y Enrique Vilches. Muy amucholado Emilio Ocaña y discretos el resto de los intérpretes. La puesta en escena muy esmerada.

Fútbol modesto en El Peñascal

(Viene de la página 3)

mez, Cañas, Arenzana, Barroso, Luas.

D. Imperial: Tote; Maño- Juanito, Rodrigo; Fidel, Abilio; Mariano, Pablo, Pontela, Valentín, Reguero.

También empataron a dos el D. Rayo y el D. La Granja

A las cuatro se celebró el segundo de los encuentros del día. Este corrió a cargo de los dos deportivos, Rayo y La Granja. Partido entre «eternos rivales» llevó bastante público al Peñascal a pesar de que la tarde era de las de prueba.

A los cinco minutos de un juego nivelado el Rayo inauguró el marcador en tiro raso de Costa que se cobió por debajo a Calero. Este éxito debió haber servido para que los locales no recargaran el juego por el ala derecha de su ataque que frenaba la seguridad del medio y defensas izquierdas forasteros, si que también la reserva de Chus en el remate y el embarzo de Gil en esa banda.

Frente al desconectado acoso rayista, motivado por el escaso servicio de los medios a los interiores, deficiencia que obligó a Chus a retirarse más de lo conveniente, salió a relucir un juego conjuntado vistoso y pródigo en pases profundos—por ambas alas—del D. La Granja con el que desbordaron frecuentemente a las inseguras defensas del Rayo. Y el tanto del primer empate se produjo en una de esas muy bonitas combinaciones a la que puso Abad, feliz remate, el verdadero momento indicado no haciendo otra cosa que desviar suavemente la trayectoria de aquella pelota llegada a sus pies en centro también templado de un extremo. Y sin alteración de los números del marcador se llegó al descanso.

Los forasteros se replegaron—el empuje de los locales obligaba a ello—y dos tiros muy duros de Chus no quisieron ser tantos por uno la pelota chocó en el travesaño. Y como las líneas defensivas forasteras funcionaron bien, el marcador no tuvo más alteración. Con dichas líneas sobresalido Abad que llevó el ataque en

forma poco frecuente en estos modestos equipos.

Del Rayo muy bien el portero, demasado comedia—y algo fallona—la defensa y menos que pasables los volantes. La delantera con otros extremos hubiera dado más disgustos, pues los interiores bregaron mucho y sirvieron con gran sentido. En cuanto a Manín, gustó su labor.

Arbitro y alineaciones

No tuvo pegas la dirección del partido, pero de haberlas tenido, hubiera sido igual, porque al señor Fernández Martín, con muy buena colaboración en las bandas de Berzal y Martín, no le confundían tretas. Puede que se le escapara un fuera de juego que desembocó en un tanto de los forasteros pero esto es nada en el conjunto de su acertado trabajo.

Dicho colegiado formó a los equipos con estas alineaciones:

D. La Granja: Calero; Ferrer, Puente, González; Guillermo, Sebido; Martín, Luis, Abad, Serrano, Pecharomán.

D. Rayo: Marianán; Juanito, Ensebido, Severino; Fernando, Conceso; Gil, Chus, Manín, Costa, Armando.—C.

NUEVOS CRISTALES EN LOS EE. UU.

Hace más de cincuenta siglos que el hombre conoce la fabricación del vidrio. Puede decirse que, desde entonces, los ingredientes utilizados han variado poco. Unos químicos analizaron recientemente un trozo de cristal fabricado hace nada menos que 3.500 años y estaba nada menos que de los mismos materiales empleados hoy para construir los cristales de las ventanas. Hace sólo treinta años que los hombres de ciencia han querido revolucionar la industria del vidrio; veamos qué resultados se han conseguido.

La Corning Glass Works, sociedad americana que ha conseguido nuevas fórmulas de fabricación del vidrio, ha logrado la llamada cafetera de vidrio, cuyo elemento destruye la conocida virtud de este material de ser aislante de la electricidad. Esta cafetera es, en realidad, un recipiente de vidrio grueso, en cuya base figura una capa transparente de óxido metálico, de un espesor extraordinariamente fino. La cafetera conduce la electricidad y, a la vez, resiste lo suficiente para calentarse en un corto espacio de tiempo; en ella el agua hierve a los cincuenta segundos de haberse puesto.

Otra fórmula de esta compañía americana nos ofrece un vidrio que impresiona fotografías en color y deja ver sus tres dimensiones. Tales retratos no pierden el color ni pueden rasgarse y sus personajes dan una magnífica impresión de vida. El secreto de este cristal, sensible a la luz, reside en ciertos óxidos metálicos disueltos durante su fabricación. También presenta la Corning Glass unos cristales que tienen la propiedad de absorber nada menos que el 99,98 por 100 de los rayos ultravioletas que tanto estropean el mobiliario de las habitaciones, cuando un rayo de sol atraviesa los vidrios de la ventana.

Por su parte, otra fábrica de cristales, la Pittsburgh Plate Glass Company, ha lanzado al mercado el llamado «solex», que retiene el 43 por 100 del calor solar. Las ventanas provistas con «solex» permitirán que las habitaciones se caldeen agradablemente. Por el contrario, la Calibey-Owens-Ford fabrica un vidrio que absorbe el calor y que puede ser empleado en las ventanas de los edificios expuestos a los rayos de sol de un modo continuo, en climas cálidos.

Por esto no es todo. También existe el cristal-espejo que, según la iluminación artificial que reciba, hace las veces de un cristal ordinario de ventana o de un magnífico espejo de luna.

De todo esto se deduce que la ciencia ha dado al cristal aplicaciones insospechadas hace años. Los laboratorios prosiguen con entusiasmo sus investigaciones, encaminadas todas ellas a que el cristal aporte una ayuda considerable a la moderna civilización.—H. C. R.

TORNOS, CERRAJEROS, FRESADORES, CARPINTEROS!

Tomar parte en el IV Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera del Frente de Juventudes.

Herniados

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aún las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes; sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA; el día 2 de Marzo, en el CONSULTORIO DEL DR. D. MANUEL DEL BARRIO, CALLE DE SAN GERONIMO, 9, BAJO (detrás de la Catedral). Horas: DE DIEZ A UNA.

Importantisimo.—Recibimos visitas todos los meses en SEGOVIA EL PRIMER JUEVES DE MES.

Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, número 4, Madrid. (C. S. 5.700.)

LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LORETO HA SIDO CORONADA EN SEVILLA

Actuó en la ceremonia el cardenal Segura

Sevilla, 26.—El cardenal Segura ha bendecido hoy, domingo, en una ceremonia que ha revestido extraordinaria solemnidad, celebrada en la parroquia de San Isidoro, la corona de oro que el Ejército del Aire ofrenda, por iniciativa del ministro, general Gallarza, a la imagen de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación española.

El ministro, que vino expresamente a Sevilla para asistir al acto, no pudo hacerlo porque se sintió enfermo a poco de llegar a Sevilla y esta mañana estaba aquejado de fiebre. Le representó el general Díaz de Lecea, jefe de la región Aérea del Estrecho, en la ceremonia de bendición e imposición de la corona.

El cardenal Segura recibió la corona de manos del general Díaz de Lecea y la colocó a la Virgen de Loreto, que aparecía en el centro del altar mayor, rodeada de luces y flores. El cardenal Segura, después de la imposición de la corona, dirigió la palabra a las autoridades y jerarquías de Aviación. Habló el prelado de la secular devoción sevillana a la Virgen de Loreto. «La coronación canónica—dijo—de la Virgen de Loreto en el colegio del Aljarafe se hará, si Dios quiere, este año. Esta coronación que ahora hacemos es una prueba de la devoción de la Aviación española a su imagen Patrona, que tantos beneficios y protecciones otorgó a los aviadores españoles en nuestra guerra de liberación». Exaltó el cardenal Segura el espíritu de religiosidad del arma de Aviación. «Habéis coronado a la Virgen de Loreto—dijo el purpurado hispanleón—y la proclamáis por vuestra Reina, porque la corona es el emblema de la realeza». Terminó diciendo: «Los aviadores son quienes mejor evocan a la Reina de los Cielos, porque ellos, que viven en los aires, están en la escala que les hace a muchos subir al cielo de la verdadera gloria».

Curiosidades y anécdotas

LA MEJOR OBRA

No hace mucho cierto compositor daba la mano felicitando por su actuación a una popular vedette. Al retirarse ésta la mano, un gracioso que estaba presente exclamó de pronto: —Esa es la mejor obra que ha salido de sus manos.

FRANCISCO BACON, canciller de Inglaterra, definió a los egoístas diciendo: —Los egoístas son hombres capaces de quemar la casa de su vecino, para freír un huevo en el incendio.

LOS ENEMIGOS DE ALEJANDRO. Mamón, general de Dario durante la guerra contra Alejandro, oyendo cierto día a un soldado que injuriaba a este general, le pegó con la lanza, diciéndole: —Te pago para pelear contra Alejandro, no para injuriarle.

EL BANQUERO Y EL PRINCIPE. El banquero israelita, Mr. Rothschild, daba en cierta ocasión una gran comida, entre cuyos invitados se encontraba el príncipe de Wurtemberg.

—Muchacho—dijo cariñosamente Mr. Rothschild a un criado—, ¡¡¡ Ah, mi querido Rothschild!—repuso el príncipe un poco picado de la gran "familiaridad" del banquero—, quisiera de buena gana llamaros por vuestro nombre... pero ignoro el de bautismo...

Aumentan los indicios de asesinato del agregado naval yanqui en Rumania

Amenaza a la esposa de Vogeler

Viena, 27.—Aumenta el misterio en torno a la muerte del capitán de la Marina norteamericana, Eugene Karpe, que cayó, o fué arrojado, recientemente, del «Oriente Express».

La Policía austríaca ha pedido a la francesa que detenga al mozo del vagón, desde el que probablemente fué lanzado el oficial norteamericano, y que le devuelva a Viena, porque puede contribuir a resolver el misterio.

El ministro del Interior austríaco, Oscar Helmes, ha dicho que «había que suponer que la muerte era el resultado de algún juego sucio».

Un íntimo amigo del difunto, ha dicho en París que cree que Karpe fué muerto asesinado.

Amenaza a la esposa de Vogeler. La señora de Vogeler, que ha sido condenada a 16 años de cárcel por espionaje en Budapest, ha dicho que Karpe era íntimo amigo de su marido, y que ha recibido una advertencia por teléfono en los siguientes términos: «Teniga en cuenta la suerte que ha corrido Karpe».—Efe.

Se dice que Rusia propondrá el canje de Vogeler por Gubichev.

Viena, 27.—Una fuente generalmente bien informada dice que Rusia propondrá el intercambio de espioneros de la guerra fría, empujados por el canje de Robert Vogeler, por Valentín Gubichev, ministro de la delegación soviética en las Naciones Unidas, que se encuentra pendiente de procesamiento en Nueva York, por espionaje.

Gubichev, está complicado en el caso de Judith Goplon, empleada del departamento de Justicia y convicted de espionaje.—Efe.

Guía médica Odontólogos y clínicas

EL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 62).

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas. Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6. Santa Sanitaria, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía. Prótesis. Vejeja. Rayata. D. JUAN BARRIOS BERMEJO. José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104).

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia. Consulta de enfermedades nerviosas y mentales. Martes, miércoles y jueves. Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º. De 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89).

Dr. L. Pérez Casanovi

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza del Corpus, 2, 2.º. (Censura Sanitaria S. G. 104). 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530. (S. G. 104).

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia, 6.º. En Madrid, Plaza de Franco, Miércoles y Jueves. Lista, 57. Telf. 264119.

L. LEON

Especialista en garganta, nariz, oídos, del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves: De 11 a 12. JUAN BRAVO, 2. TEL. 151. En Madrid: Alcalá, 151.

TODOS LOS MODELOS A SU ALCANCE

EN SU PROPIA CASA ESTUDIE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

Lahore

INFORMACION GRATUITA

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Presencia de España en el Año Santo

La más importante participación española en el Año Santo de 1950 está incorporada ya al calendario litúrgico del primer semestre, que acaba de ser publicado. En este mismo mes de Febrero ha sido beatificada la Madre Soledad Torres Acosta, natural de Madrid, y lo será Vicenta López Vicuña, oriunda de Navarra, y el 7 de Mayo subirá a los altares el Beato Antonio M.ª Claret, fundador de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, y gran arzobispo español. Posiblemente, allá por Octubre, algún otro prelado hijo de España ganará para nuestra Patria la honra de un nuevo Beato, ofrecido a la veneración de toda la cristiandad.

PEREGRINACIONES

Pero la presencia de España en el Día Jubilar comprende otros muchos aspectos. En torno a esas fechas, y en otras de gran solemnidad litúrgica, la Ciudad Eterna verá llegar multitud de grupos de españoles. Desde hace ya meses, la Junta Nacional para España del Año Santo trabaja intensamente en la preparación de las grandes peregrinaciones. Hasta ellas llega, inconfundible, el entusiasmo de los millares de católicos españoles que desean ir a Roma a lucrar las indulgencias del jubileo y a ofrecer al Vicario de Cristo, en aquella ruidosa forma que siempre nos distingue, la más fervorosa adhesión a su persona y a su obra. Faltan del centenar las solicitudes recibidas de toda España con una cifra de peregrinos superior a 150.000. Las asociaciones nacionales, tanto religiosas como de otro carácter, rivalizan en el empeño de superarse en sus proyectos, pese a las dificultades de todo orden, especialmente en materia de divisas y de transportes, que no han escapado a conocimiento de los organizadores.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción de trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierta por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

NOVEDADES
No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ
Cuenta otras se han recibido las obras siguientes:
Se acabó la gasolina. Charles Nordhoff. 45 pesetas.
El lago de las damas. Vicki Baum. 40.
Rey por un día. Warwick. Depping. 42.
Selección Revista de Occidente. 45.
Plaza Franco, 5 Teléfono 272

Sin esas dificultades, España podría enviar 200.000 peregrinos a adorar al Padre Santo. Aun contando con ellas, gracias al esfuerzo de los organismos oficiales competentes, podemos asegurar que las peregrinaciones españolas pondrán a nuestro catolicismo a la altura que corresponde a su vitalidad actual, por el número que alcancemos, es cierto, pero, sobre todo, por el espíritu de piedad y austeridad que a buen seguro les va a distinguir.

El centro de la afluencia de peregrinos, el verdadero «Día de España», que convertirá a Roma en un templo hispano, será el 7 de Mayo, en que el Papa canonizará al P. Claret. Y en otras siete ocasiones, a lo largo del año, hombres, mujeres, muchachos, muchachas, universitarios, maestros y obreros católicos y españoles; acudirán también a renovar continuamente nuestra presencia en fervorizada ante el Papa. Muchas diócesis harán también su propia peregrinación, utilizando todos los medios de transporte imaginables. Y noaltarán los esforzados peregrinos a pie, en bicicleta o en vapores de pesa... algunos a punto ya de realizar un proyecto.

EL COMPROMISO DEL AÑO SANTO

Sin embargo, la gran mayoría de los españoles no podrá ir a Roma. Se mirarán aquí a las ceremonias más santas del Año Jubilar, con la oración y el sacrificio, con el propósito de contribuir en su ambiente familiar, profesional y social al logro de los objetivos señalados por el Pontífice. Ya han señalado el camino los Homajes y los Jóvenes de Acción Católica, al publicar un compromiso que recoge, en todas las manifestaciones de la vida privada y pública, lo que lebera ser este año de 1950 entre nosotros y en el mundo entero. Hay que forjar un hombre nuevo, de fe intrépida y voluntad firme, que ponga piedad y conducta en la armonía exigida por la ley de Dios. Es el Año Santo el del gran retorno y gran perdición. Durante él, cada cual debe preguntarse por el estado del alma a los ojos del Señor y qué debe hacer para obtener misericordia y gracia. No sólo los españoles han de ir a Roma en el Año Santo; es también el Año Santo el que ha de entrar en el alma y el corazón de cada uno de nosotros.

EXPOSICIONES Y CONGRESOS

Otro aspecto de la intervención española en el Año Santo, es el de las Exposiciones y Congresos. A todos acudirán, sin duda, una representación. Como es sabido, las principales Exposiciones son tres: Actividades Católicas, Arte Sacro y Caridad, para las que se está reuniendo en todas las regiones gran cantidad de material, gracias al entusiasta concurso y los valiosos apoyos oficiales y particulares. La vida católica española es rica en actividades dignas de ser conocidas por nuestros hermanos del mundo entero. No basta, en este caso, con hacer, o con saber que se hace. Hay que mostrarlo en Roma, pues las buenas obras deben servir de consuelo y estímulo para cuantos en silencio trabajan cotidianamente y la mejor prueba de la pujante vitalidad de la Religión Católica en España. A todos los Congresos enviará nuestra Patria una representación, lo más nutrida posible, y nuestro papel en ellos será, a buen seguro, de la mayor brillantez.

EL PASO POR ESPAÑA

Por último, no cabe duda de que a la ida o al regreso de Roma, España será visitada por un gran número de peregrinos venidos especialmente de América. Muchos de ellos se detendrán algún tiempo entre nosotros, tomando contacto con las realidades de nuestra vida religiosa. El Año Santo nos impone el deber especial de no defraudar, mejor aún, de superar, la elevada idea que la mayor parte de ellos tienen formada de la católica España. En momentos como los que actualmente vive el mundo, nuestra Patria debe ser, como en los mejores instantes de su Historia, ante la vista de nuestros hermanos en la fe de allende los mares, el ejemplo viviente de una nación que trata de combatir, a la vanguardia de la Cristiandad, por la vuelta de todos los hombres a una Paz obra de la Justicia y del Amor.

Antonio GARCIA PABLOS

Concurso de trabajos periodísticos sobre la I Feria Nacional del Campo

Con motivo de la celebración en Madrid, el próximo mes de Mayo, de la I Feria Nacional del Campo, se convoca durante los meses de Febrero, Marzo y Abril un Concurso de Trabajos Periodísticos publicados en Prensa, Radio o cualquier otra clase de publicaciones periódicas encaminadas a resaltar este magno certamen y la beneficiosa acción sindical en el campo español.

Las bases por las que se regirá este concurso, serán las siguientes:

- a) Los premios serán mensuales, debiendo enviarse al Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales, Alfonso XII, 34, Madrid, dos copias de los trabajos radiofónicos o recortes de los publicados en Prensa y revistas antes del día 5 del mes siguiente.
 - b) Se establece para cada mes un primer premio de dos mil pesetas, un segundo de mil quinientas y un tercero de mil pesetas, para los tres trabajos mejores (editoriales, artículos, reportajes, etc.).
 - c) Se otorgará, asimismo, un premio de mil pesetas al escritor que haya realizado durante el mismo espacio de tiempo una labor más continuada, pudiendo recaer este premio en alguno de los anteriores.
 - d) Se establece un premio de tres mil pesetas para el autor que haya realizado una labor más continuada y eficaz en Prensa, Radio, etc., durante los tres meses citados.
 - e) Los fallos del jurado serán inapelables.
- Nota.—Para toda clase de consultas deberán dirigirse al organismo anteriormente citado.
- Los artículos presentados al concurso deberán desarrollar alguno de los temas siguientes:
- I.—Importancia de la agricultura en la economía nacional y, en consecuencia, importancia de la Feria.
 - Dentro de este enunciado general se considerarán comprendidos todos los trabajos que traten de:
 - 1) La situación actual del campo español; características de los sistemas de cultivo utilizados y posibilidades de su mejora. La Feria como expresión sintética del campo.
 - 2) Aplicación de la maquinaria y los abonos como medios para lograr el incremento de la producción agrícola. Su exposición en la Feria.
 - 3) Cualquier tema agrícola desarrollado en relación con la Feria; valor y población dedicada a los principales cultivos; aprovechamiento y aplicación de la producción agraria; intercambio de productos agrícolas entre las distintas regiones, etc.
 - II.—Desarrollo de cualquiera de los anteriores aspectos en lo que resulten aplicables a la ganadería.
 - III.—Madrid y la Feria del Campo.
 - 1) Conveniencia para todas las provincias de que el certamen se celebre en Madrid, centro geográfico de la península, nudo de comunicación y punto de más fácil acceso por vía aérea y terrestre para españoles y extranjeros.
 - 2) Madrid, en su transformación hacia la gran urbe industrial necesita una instalación permanente para la exposición periódica de los productos agrícolas y ganaderos del país.
 - 3) Coincidiendo con la fiesta de San Isidro, patrón de Madrid y de los agricultores, puede iniciarse una tradición romera de gran arraigo y popularidad: una Feria Anual del Campo en Madrid.
 - IV.—Importancia social, económica y publicitaria de la Feria. Las ferias del campo en otros países.
 - V.—La Feria Nacional del Campo y la unidad política.
 - VI.—La Feria Nacional del Campo y el sindicalismo agrario.
 - VII.—Cualquier tema que tenga como motivo central la Feria Nacional del Campo en cualquier aspecto.
- En todos los trabajos y como condición indispensable para optar al premio, se expresará que la organización de la Feria es una iniciativa de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Tenía 36 hijos

Y su séptima esposa le ha obsequiado ahora con tres gemelos

El cabeza de familia es de origen español y vive en Estados Unidos

La Mesa (Texas), 26.—El obrero Edgard Masson Torres, de 71 años de edad, de origen español y casado siete veces, se ha convertido en padre de tres gemelos y está preocupadísimo porque no sabe qué nombre ponerlos.

El problema que se le plantea a Masson Torres se debe a que los gemelos—uno de los tres murió a las pocas horas de nacer—son sus hijos 37, 38 y 39, de los que le viven 36, incluidos los recién nacidos. La madre y los gemelos están en buen estado. Uno de ellos es hembra y pesó cuatro libras al nacer; el otro dio cinco libras en la háscula.

Torres ha envidiado seis veces y sólo su tercera esposa no tuvo hijos. La sexta concibió 17 criaturas.—Efe.

La Cuaresma del Año Santo

Hemos traspuesto ya, con la simbólica y tradicional imposición de cenizas, los umbrales de la Santa Cuaresma. Dentro de su sagrado recinto, desde el que se otean panoramas de inimitable grandeza moral nos es fácil percibir, por poco instinto cristiano que tengamos, una intensa atmósfera de ascetismo espiritual perfil y arista destacados de esta época, unas vehementes e impacientes ansias de renovación interior, que impregnan todos sus momentos y caen por todos los poros de este tiempo litúrgico. Tiempo cortado para el trato íntimo con Dios, predilecto para las divinas e incansantes efusiones de su gracia. Al menos, tal es su significación en la mente y en el corazón de la Iglesia, en el espíritu y tono de la Sagrada Liturgia.

A poco que pensemos en el carácter y significado de las diversas manifestaciones litúrgicas, se nos figura hallarnos, como en el taller o estudio de algún afamado artista. Bloques policromos, materiales diversos desordenadamente almacenados en los rincones; planos, diseños y bocetos en las mesas; útiles e instrumentos de trabajo en espera de su utilización, y, dominando y dando vida a todo aquel vasto conjunto de vida de arte y de actividad, el ideal que eleva, informa y aglutina a todos los demás elementos. Esos materiales de nuestro similitud simbolizan a la naturaleza humana con sus leyes, temperamentos y pasiones; los planes y diseños, los preceptos y trazas, señalados por la Providencia para que encaucen y dirijan nuestra actividad consciente; el ideal, las luminosas y encumbradas cimas de la perfección y santidad, y los útiles, el ejercicio diario y la práctica de la ascésis cristiana. Ascésis cristiana que nace y tiene que ver (ni hemos de confundir) con el gesto sombrío, con que algunos se la imaginan, con la actitud hosca y ceñuda, con el encogimiento moral, la cobardía o la falsa tristeza factores que empuñan, ciertamente, al espíritu, y le truecan desconfiado y retraído. Por el contrario los frutos de la ascésis cristiana, ambiente sobrenatural de los hijos de Dios, guardan un gran parecido con la labor de poda del diligente jardinero, que, tras estirpar los vástagos viciosos, proporciona un vigor acrecentado a los que han de sobrevivir, o con ciertos fenómenos de fermentación que, después de eliminar las heces y sustancias nocivas, hacen que algunos líquidos se tornen más puros y clarificados.

Del corazón maternal de la Iglesia brotan, hasta nosotros, en esta época, tiernas invitaciones a escalar, sin miedos infundados, las cumbres brillantes de la vida cristiana, por las sendas, a veces escarpadas, de la penitencia y de la negación propia, condición necesaria para conservar, sin vahos que la empañen, nuestra cetera espiritual. No tardando mucho, la Santa Liturgia, por boca del gran moralista y maestro de los espíritus, que es San Pablo, nos dará esta fecunda e insuperable consigna: despojados del hombre viejo, con los arapos de sus concupiscencias y torpes apetitos, y revestidos del hombre nuevo con sus luchas, esfuerzos, virtudes y claridades. Tal es la impronta, exigencia y carácter general de la Cuaresma.

Ahora bien; no podemos desgajar a la de este año de los contornos del Año Santo que, a modo de mar-

co espiritual, la rodean. Dicha circunstancia no implica, en modo alguno, la añadidura de nuevas obligaciones religiosas o morales; si urge, en cambio, un como esmero, una diligencia acrisolada, una generosidad especial en el cumplimiento de las ya existentes. Esa depurada e intachable conducta de toda la vida cristiana, un denodado esfuerzo por elevar unos grados más, todos los posibles, el termómetro de nuestro haber espiritual, una información cada vez más intensa de las costumbres por los principios del Evangelio, haciendo que toda la vida moral circule por los cauces de la caridad y de la justicia, demandan de todos los miembros de la Iglesia los sublimes objetivos asignados por Pío XII a las religiosas jornadas del Año Santo. No estará demás recordarlos, para nuestro estímulo y meditación. Son los siguientes:

- a) La santificación de las almas, mediante la oración y la penitencia.
 - b) La inmutable fidelidad a Cristo y a su Iglesia.
 - c) La actuación de la justicia social y de las obras de asistencia en favor de los humildes y necesitados.
 - d) La defensa de la paz y la tutela de los Santos Lugares.
- Es decir, que nuestro programa cuaresmal comprende dos partes: una que mira a Dios, al que debe tender nuestro espíritu, como supremo objetivo, y otra que abraza a nuestros semejantes, imágenes de Dios y hermanos nuestros. En la realización de ese programa, en la fusión de Dios y del prójimo en nuestra vida, reside la verdad cristiana, la justicia, la belleza y hasta la razón de nuestra simple existencia.

LEONARDO GONZÁLEZ VELA, Presbítero

APRENDIZ:

Demuestra tu saber inscribiéndote en el IV Concurso de Formación Profesional Obrera.

CASA DE RETALES

Actualmente grandiosa venta de retales de paños, sedas, gasés, lanas viscosas y algodones. Cientos de trozos de franelas y cretonas, 11 pesetas metro.

JOSE ZORRILLA, 41

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Juana Hernanz Ajejas
Que falleció el 29 de Febrero de 1948
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se ochen mañana, a las siete y media y ocho, en la Santa Iglesia Catedral, y el funeral, a las nueve, en la parroquia de San Lorenzo, serán aplicados por su alma.

Su afligido esposo don Mariano Carretero Jimeno; hija Pacita Carretero Hernanz; padre don Severiano Hernanz, y demás familia,
Agradecerán la asistencia

Bodas y banquetes HOTEL CASAS

†

Rogad a Dios en caridad por el alma
DE LA SEÑORA

Doña Cecilia Contreras Ayuso
Maestra nacional (jubilada)
Falleció en Caballar el día 26 de Febrero de 1950
a los 82 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su apenado esposo don Benjamín Narros; hijos don Angel, don José y don Misael Narros Contreras; hijas políticas doña Mercedes Martín, doña Filomena Sánchez y doña Amparo Alvaro; hermana doña Engracia; hermano político don Sebastián Gilarranz; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

†

IX ANIVERSARIO
DE LA CRISTIANA MUERTE DE

S. M. Don Alfonso XIII
Rey de España
(Q. S. G. H.)

La misa que se celebre en la parroquia de San Miguel, el día 28 del corriente, a las once de la mañana, será aplicada por su eterno descanso.

Difícil situación del Gobierno Attlee

El premier pedirá a los diputados laboristas promesa de lealtad

Sólo media docena de descontentos pueden originar la caída del Gabinete

Parecen acusarse ya grandes divisiones

Londres, 27 (1 t.)—El primer ministro, Attlee, visitará hoy al Rey para darle cuenta del resultado de las elecciones...

Movilización de marinos y cazadores para capturar a un leopardo fugitivo

Se escapó del parque zoológico de Oklahoma

Oklahoma City, 27 (1 t.)—Soldados de Marina, armados de fusiles y equipados con radio, han hallado las huellas del leopardo que se escapó ayer del parque zoológico de esta ciudad...

El navío español de vela "Costa del Sol", en peligro

Lisboa, 26.—Acompañada de un viento huracanado, con velocidades de 120 kilómetros por hora, una violenta tormenta azotó esta mañana la ciudad de Oporto...

FRACASA EN BULGARIA UN GOLPE DE ESTADO

Detención del jefe del Estado Mayor y de numerosos jefes y oficiales

El mariscal soviético Konief, posible jefe supremo de las fuerzas búlgaras

Berlín, 26.—En Bulgaria ha fracasado un golpe de Estado, según anuncia la edición dominical del periódico «Die Welt»...

UN MARISCAL RUSO ASUMIRÁ EL MANDO ABSOLUTO DE LAS FUERZAS ARMADAS BULGARAS

Londres, 26.—El mariscal soviético Ivan Konief, comandante en jefe del Ejército rojo al terminar la guerra, es posible que se haga cargo del mando absoluto de las fuerzas armadas búlgaras...

DIFÍCIL SITUACIÓN DEL GOBIERNO LABORISTA

Londres, 27 (1 t.)—Para el miércoles próximo, día 1 de Marzo, en que se reunirá el nuevo Parlamento, el primer ministro británico ha convocado a los diputados laboristas a una reunión urgente...

Se cree que el jefe del Gobierno pedirá promesa de la lealtad a todos los diputados de su partido, ya que si media docena de ellos se mostrasen descontentos podría ser motivo para la caída del Gobierno...

Los observadores políticos indican que ya existen indicios de grandes divisiones entre los diputados laboristas en cuanto a la futura política.—Efe.

La situación de los partidos, hoy lunes. Londres, 27 (1 t.)—Los resultados de tres distritos del Norte de Escocia se conocerán hoy. La situación de los partidos es: Laboristas, 315 actas. Conservadores, 295. Liberales, 8. Nacionalistas irlandeses, 2. Pseudistas de la Cámara, 1.

Los resultados que se conocerán hoy corresponden a los distritos de Arrolly, Inverness y Orkeny Shetland. El último resultado pendiente no se conocerá hasta el 9 de Marzo, en que se celebrará la elección en un distrito de Manchester...

Las circunstancias que motivaron la creación de la «Ficha Azul», subsisten en algunos sectores de la población. Solicite la suscripción de una ficha azul y contribuya a aliviar la situación de nuestros pobres!



Lord Woolton, presidente del partido conservador y organizador de la campaña electoral de sus huestes

berales del resultado total, de haber estorbado el triunfo conservador y de no haber hecho más que sembrar la confusión entre la masa electoral, impidiendo una clara decisión.

Todos los periódicos dicen que el partido laborista tiene que suavizar su programa de nacionalizaciones para evitar una crisis inmediata. El laborista «The People» sugiere que Attlee y Churchill «se unan como honrados adversarios a fin de evitar la ruina nacional».—Efe.

Mal por dentro y mal por fuera

La economía americana, de rodillas, ante el septuagenario John Lewis

Lewis ha cumplido estos días sus setenta años de edad y, el hombre de la cabeza de león, está haciendo temblar, con su tremenda energía, el sólido e inmovilizado edificio de la economía americana.

—Ustedes tienen las minas—ha dicho a Georges Love que acudiera a él en nombre de los patronos—, pero yo tengo los hombres en la palma de la mano. ¿Qué apuesta usted a que gano?

Lewis ha llamado a Love embustero en su propia cara cuando éste contara la anécdota; pero verdad o mentira, reflejan estas palabras la verdadera realidad norteamericana.

Norteamérica, el orgulloso país de la libertad, y del progreso indefinido, de la victoria y de la confianza en sí misma, está postrada ante este viejo sin que el Presidente se atreva a aplicar la ley de Taft-Hartley, ya que, haciendo de ella una bandera, por ser contrario a los intereses obreros, obtuvo la victoria en las elecciones presidenciales.

Y en cuanto al país, nunca, ni en los días de la segunda guerra mundial, se vio tan enojosa y molesta como turbado. Las calles de Nueva York han estado estos días a oscuras; no se permitían lámparas de más de cien vatios. En las más lujosas plazas y en las barridas más populosas, habían desaparecido los brillantes adornos de neón y quedaban tan sólo los signos luminosos de la circulación.

El carbón, lo mismo que el agua, está racionado, no hay combustible, ni para la luz ni para el hogar. Y cada día trae una nueva amenaza: cierran tabernas y cervecerías, cines y teatros, salas de baile y parques de atracciones. Nadie se explica esta absurda situación, pero no por eso deja de ser ésta real y tremendamente amenazadora.

Y EL ORGULLO AMERICANO, BAJO EL PIE DE LAS «DEMOCRACIAS»

No es más lisonjera la situación exterior: todo el orgullo americano se encuentra hollado en estos momentos por esas «democracias» llamadas populares, que fueran una de las aspiraciones y justificaciones de la intervención norteamericana en la guerra.

Vogeler está en la cárcel, y para ludibrio de la diplomacia americana, «ha confesado». Ahora se les ocurre a los diplomáticos de este país buscar la razón, física o moral, de americanos, que así muestran su verdadera faz al mundo.

El periódico relaciona entre sí los procesos por espionaje de Sofia, Stetin y Budapest, y dice que obedecen a un patrón común de acción agresiva de los imperialistas de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, fomentada por el odio bestial a los países de democracia popular y formada sobre la base de íntimo contacto de los servicios de información de los tres Estados imperialistas.

Concluye diciendo que «esta política de chantaje y amenazas no puede ser aplicada a los países de democracia popular, e intentos semejantes están condenados inevitablemente al fracaso».—Efe.

Grandes ataques aéreos de los nacionalistas sobre Cantón

El Gobierno provincial evacuará la ciudad

Esta ha sufrido ya cincuenta bombardeos

Hong-Kong, 27 (1 t.)—El Gobierno provincial comunista de Cantón proyecta la evacuación de esta ciudad en vista de los continuos ataques de los aviones nacionalistas, según noticias que llegan a Hong-Kong hoy lunes. Cantón ha sido bombardeada unas cincuenta veces durante los últimos tres meses, y de nuevo fué atacada ayer. Se dice que el Gobierno provincial piensa trasladar la capital a Kukong, a unas 115 millas al norte de Cantón, para evitar nuevos bombardeos. Ya se han tenido que alterar las horas de trabajo del personal gubernamental, desde las cuatro a las ocho de la tarde. Se anuncia que los trenes entre Cantón y la frontera británica circularán solamente por la noche y totalmente a oscuras. Los aviones nacionalistas han estado bombardeando los puentes, ferrocarriles y los trenes durante estos últimos días.—Efe.

Westerling, jefe del Ejército irregular indonesio, detenido en Singapur

Ha declarado que es holandés y que se acoge al Consulado de su país

El Gobierno indonesio pide la extradición

Singapur, 26.—El capitán Paul Westerling, «el Turco», jefe del ejército irregular indonesio, ha sido detenido por haber entrado clandestinamente en Singapur.

Ante la Policía, el capitán Westerling ha declarado que es súbdito holandés y que se acoge a la protección del Consulado de su país. La Policía ha añadido que no tiene noticias de que la familia del detenido se encuentre en Singapur.—Efe.

COMO SE EFECTUO LA DETENCION

Singapur, 26.—La detención de Westerling se efectuó a las seis de la mañana por un grupo de policías. Inmediatamente se informó a los Consulados holandés e indonesio.

Sobre la posible extradición de Westerling, el cónsul de Indonesia, doctor Octoyo, ha dicho que ésta se aplica solamente a los criminales; pero dijo que cablegrafiaría a su Gobierno y que esperaba la respuesta para el lunes.

Por su parte, el cónsul holandés, Winkelman, se ha negado a hacer declaraciones; pero se dice que si Westerling sostiene que es súbdito holandés consultará inmediatamente con el Gobierno de La Haya.—Efe.

El Gobierno indonesio solicita la extradición

Yakarta, 26.—El Gobierno de Indonesia ha reclamado de la Gran Bretaña la extradición del «capitán renegado holandés» Paul Westerling, para que responda ante los jueces indonesios de sus actos.

La agencia United Press añade que es posible que Westerling sea condenado a muerte si los británicos conceden su extradición de Singapur. Las acusaciones contra el indisciplinado capitán pueden ser de asesinato o de conspiración para derrocar el Gobierno.

Uno de los grandes misterios del caso Westerling es cómo y dónde ha obtenido armas y abastecimientos para su empresa. Se cree que el procesado hará amplias revelaciones durante la vista de su causa, las cuales pueden tener grandes consecuencias políticas. Si Westerling está dispuesto a «cantar», puede acaso complicar a

gran número de funcionarios holandeses y quizá indonesios, agrega dicha Agencia.

No se ha confirmado aún que Westerling se haya fugado a Singapur precisamente en un avión Catalina de la Marina holandesa.—Efe.

Tito reconoce el fracaso de la política económica comunista

Opinión política en las próximas elecciones

Trieste, 26.—La Yugoslavia comunista no puede esperar nada de las potencias occidentales; por ello debe disponerse a resolver como pueda sus actuales dificultades económicas. En estos términos se ha pronunciado Tito en un discurso pronunciado en el III Congreso de la Organización del frente popular de Serbia.

Tito reconoció el fracaso de la política económica comunista, al decir que «es cierto que la situación de Yugoslavia no es nada fácil». Dijo que los comunistas yugoslavos incrementarán sus esfuerzos y no se desviarán de su política. Debo hacer constar de nuevo—dijo textualmente—que no tendremos oposición política alguna en las elecciones que se celebrarán el día 26 de Marzo.

La versión del discurso que las autoridades comunistas han entregado a los corresponsales ha sido como si hubiera durado cinco minutos, cuando en realidad duró 25.—Efe.

Incendio en la Exposición de arte español en El Cairo

Fueron salvados los cuadros

El Cairo, 26.—En más de cien millones de pesetas se calcula el valor de los cuadros de pintura españoles salvados del fuego que se declaró en la sala donde estaban expuestos en esta capital. La exposición iba a ser inaugurada el lunes.—Efe.

UNA SECCION DE LA REVISTA YANQUI «FLAIR», DEDICADA A ESPAÑA

Nueva York, 26.—En el número de la revista «Flair», correspondiente al mes de Marzo, ocupa lugar destacado la sección dedicada a España, describiendo su arte y el turismo español. «Flair» es una nueva revista que se edita en muy buen papel, a precio elevado y de gran difusión. En una doble plana a todo color, reproduce un cuadro que titula «Una interpretación de la España moderna».

Salvador Dalí, el famoso pintor surrealista de fama mundial, publica un artículo en la revista y en él habla de que este verano proyecta hacer una película en España que llevará el título de «La carretilla de la carne». Será un poema ético—dice Dalí—de los gitanos españoles vistos contra la Geología sublime y planetaria de la Península Ibérica.

La revista dedica diez páginas a un «Estudio de España en el Año Santo» y «Diez siglos de piedad española». Publica una sección turística sobre Mallorca y un «Resumen de viajes», dando consejos sobre la forma de viajar, servicios de hoteles, comidas, trajes, etcétera. Todas estas secciones, ampliamente ilustradas, sirven como nota de actualidad fotográfica a toda plana de la bailarina zilitana Manolita Giménez, y del brillante Manolo Vargas.—Efe.

UBALDO DE LEON

Más de 500.000 obreros están en paro en los EE. UU. por la falta de carbón

La industria de todo el país pudiera quedar paralizada en la actual semana

Sube un 250 por 100 el precio del carbón

Pittsburg, 27 (1 t.)—Más de medio millón de obreros están en paro, hoy lunes, a causa de la falta de carbón, la mayor que se ha registrado en los Estados Unidos.

Según declaraciones de autorizadas personas relacionadas con la industria del país, ésta llegará a su paralización completa esta semana, a menos que el Sindicato de mineros ponga fin a la huelga ilegal que mantiene. La huelga ha llevado al paro a 382.000 mineros, 10.000 obreros de las industrias del carbón y 58.415 empleados de ferrocarriles. Los precios del carbón de mala calidad han subido hasta un 250 por 100. Existe la amenaza de paro de otros 100.000 obreros por tener que reducir los cupos de fabricación en muchas industrias.—Efe.

UNA SECCION DE LA REVISTA YANQUI «FLAIR», DEDICADA A ESPAÑA

Nueva York, 26.—En el número de la revista «Flair», correspondiente al mes de Marzo, ocupa lugar destacado la sección dedicada a España, describiendo su arte y el turismo español. «Flair» es una nueva revista que se edita en muy buen papel, a precio elevado y de gran difusión. En una doble plana a todo color, reproduce un cuadro que titula «Una interpretación de la España moderna».

Salvador Dalí, el famoso pintor surrealista de fama mundial, publica un artículo en la revista y en él habla de que este verano proyecta hacer una película en España que llevará el título de «La carretilla de la carne». Será un poema ético—dice Dalí—de los gitanos españoles vistos contra la Geología sublime y planetaria de la Península Ibérica.

La revista dedica diez páginas a un «Estudio de España en el Año Santo» y «Diez siglos de piedad española». Publica una sección turística sobre Mallorca y un «Resumen de viajes», dando consejos sobre la forma de viajar, servicios de hoteles, comidas, trajes, etcétera. Todas estas secciones, ampliamente ilustradas, sirven como nota de actualidad fotográfica a toda plana de la bailarina zilitana Manolita Giménez, y del brillante Manolo Vargas.—Efe.

UBALDO DE LEON

Más de 500.000 obreros están en paro en los EE. UU. por la falta de carbón

La industria de todo el país pudiera quedar paralizada en la actual semana

Sube un 250 por 100 el precio del carbón

Pittsburg, 27 (1 t.)—Más de medio millón de obreros están en paro, hoy lunes, a causa de la falta de carbón, la mayor que se ha registrado en los Estados Unidos. Según declaraciones de autorizadas personas relacionadas con la industria del país, ésta llegará a su paralización completa esta semana, a menos que el Sindicato de mineros ponga fin a la huelga ilegal que mantiene. La huelga ha llevado al paro a 382.000 mineros, 10.000 obreros de las industrias del carbón y 58.415 empleados de ferrocarriles. Los precios del carbón de mala calidad han subido hasta un 250 por 100. Existe la amenaza de paro de otros 100.000 obreros por tener que reducir los cupos de fabricación en muchas industrias.—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO